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Ijn agricu ltu ri în aceste zile

Se lucrează din zori şi pînă 
în  noapte, dar trebuie 
să se organizeze munca 
în două şi trei schimburi

început de noapte. La C.A.P. Păuca 
ziua de lucru a fost rodnică: oamenii 
şî-au realizat sarcinile propuse. »Am 
terminat recoltarea cartofilor, a po
rumbului pentru siloz, ne relatează 
inginerul şef Ion Micu. Mîine sau 
poimiine intrăm şi la porumbul pen
tru boabe. Aici avem sarcina de 80 
eri pentru fiecare cooperator, ceea  
ce  înseamnă că in 6—7 zile vom  
termina şi această acţiune. Azi am 
lucrat şi la semănat grîu, cu trei 
agregate. Acum trebuie să mă duc 
la  mecanizatori, să vedem cum lu
crează în schimburi prelungite. Pen
tru că aşa am hotărît: nu avem cum 
sa organizăm două schimburi, dar 
vom lucra pînă la ora 22—23, la lu
mina farurilor*.

Intenţia mai mult decit lăudabilă. 
Normal, am dorit să-i vedem pe cei 
tie la Păuca In această acţiune. Dar, 
!n afara bunelor inten,tii, nu am
avut ce vedea: în cimp, la ora 19,30, 
nu mai era nici urmă de mecaniza
tor. Preşedintele unităţii, Ilie Natea, 
îş i arăta nemulţumirea: ,N e-au tot 
dus cu vorba tovarăşii de la m eca
nizare, dar cînd să lucrăm noaptea 
la  semănat, au descoperit că trac
toarele nu au instalaţiile electrice 
corespunzătoare. Mecanizatorii spun 
că nu văd urma marcatorului, aşa 
că au plecat acasă".

în  schimb, noi parcă am zări niş
t e . . .  urme: ale unei atitudini care 
trebuia să dispară de mult din men
talitatea mecanizatorilor. Este cazul 
ca Trustul Judeţean al S.M.A, să-i 
ajute pe mecanizatori să şteargă —. 
definitiv — aceste u r m e ...  Aceasta, 
pentru ca realizările tractoriştilor 
Aurel Boabeş, Ion Olteanu, Ilie Tol- 
ciu —  cei trei care au lucrat şi lu
crează Ia semănat, ale altora care 
pregătesc patul germinativ cu discu
rile şi grapele să fie şi mai bune 
decit au fost pînă acum. Să se în
ţeleagă şi Ia Păuca —  şi nu numai 
aici — că lucrul de noapte nu este 
o  »încercare*, ci o necesitate strin
gentă, Iar organizarea acestuia — un 
atestat al maturităţii politice.

Un raport
nesatisfăcător: 1/6...

După ce au încheiat semănatul se
carei pentru masă verde şi a orzu
lui, cooperatorii şi mecanizatorii de 
la Bogatu Român au început şi lu
crează intens la insămînţatul griu
lui. Preşedintele unităţii. Vaier Ro- 
taru, se arată mulţumit de calitatea 
lucrării. »Mecanizatorii Dumitru Sin- 
tea şi Traian Joarză fac insaminţâri 
toarte bune. Avem condiţii pentru a 
obţine rezultate bune la griu şi vom  
face totul pentru ca producţia anului 
viitor să fie cit mai bine pregătită".

Cum se vede, şi fapte bune si 
vorbe frumoase. Dar atunci de ce, în 
tiua  amintită, pe cimpurile unităţii

Bucureştiul, gazdă ospitalieră a 
atîtor manifestări internaţionale de 
prestigiu, aspiră în mod pe deplin 
îndreptăţit la încă o aură — aceea 
de a fi cunoscut ca un loc frec
ventat, tradiţional de întilnire între 
producători şi oameni de afaceri 
din numeroase ţări. Să recunoaş
tem că o asemenea „ambiţie” nu 
este la îndemîna oricui, astăzi, 
cînd puzderia de manifestări si
milare prezente pe multe din me
ridianele lumii a consacrat deja 
nume cu tradiţii şi succese incon
testabile. Şi totuşi, în ciuda lipsei 
unor precedente de durată şi ră
sunet, toamna aceasta se arată 
darnică cu Capitala, mai precis 
spus cu evenimentul nr. 1 care 
atrage asupra ei privirile lumii — 
Tîrgui Internaţional, Bucureşti, e- 
diţia a Il-a. ,

Ce atribute îi conferă Tirgului 
dreptul de a se considera, in ciuda 
tinereţii sale, printre manifestările 
similare „de vîrf“?.

Aş începe cu profilul. Dezvoltlnd 
experienţa primei ediţii, organiza
torii au optat definitiv pentru un 
profil bine conturat, înscriind tîr
gui, potrivit orientărilor generale 
din ultima vreme, în categoria ma
nifestărilor specializate. Profilarea 
Tirgului bucureştean pe produsele 
subramurilbr care joacă unul d;n 
cele'm ai active roluri în comerţul 
internaţional de maşini şi utilaje, 
a aşa-numitelor industrii industria- 
jizante — maşini-unelte, electronică 
şi electrotehnică, agregate şi echi
pament energeteic — este incon-

erau doar HO din cei cca 600 oa
meni care pot participa la lucru? 
Este drept, recoltarea cartofilor şi a 
sfeclei de zahăr s-a terminat. Dar la  
sfecla furajeră abia s-a intrat. Apoi, 
porumbul pentru boabe ocupă aici 
300 hectare, dar recoltarea este în
c ă . . .  de viitor. Se vede că aici nu 
se întreprind încă măsuri pentru fo
losirea cu maximum de randament 
a fiecărei ore de lucru in cimp. în- 
trucît unitatea dispune de impresio
nante forţe manuale, Ia Bogatu Ro
mân se acţionează încă după princi
piul „N-aveti grijă, facem noi tot ce  
trebuie". Numai ‘că acest „tot ce 
trebuie" a cam rămas în urma eve
nimentelor . . .

Fiecare minut echivalează 
cu o tonă de zahăr...
Patru sule cincizeci de coopera

tori din cele 3 brigăzi de cimp ale 
C.A.P. Armeni participă la recoltatul 
sfeclei de zahăr. Alături ţie ci — o- 
sută de elevi ai şcolii profesionale 
a U.P.A.S. Zilnic se trec la realizări 
alte 8 hectare. In 3—4 zile, după 
cum ne informează inginerul şef 
Nicolae lanuşievici, acţiunea va fi 
încheiată. „Şi, intrucît recoltarea 
cartofilor, a sfeclei furajere şi a po
rumbului pentru siloz s-a terminat, 
vom intra cu toate forţele la recol
tarea porumbului. Aici vom mobiliza

700 oameni, 200 atelaje şi alle mij
loace, aşa că intr-o săptămină vom  
fi şi cu porumbul in hambare".

Este impresionantă desfăşurarea de 
forţe Ia Armeni. Şi rezultatele sínt 
pe aceeaşi măsură: recoltările de 
toamnă se apropie de finiş, însămîn- 
tarea griului este pregătită temeinic: 
300 hectare terenuri pregătite, altă 
sută de hectare „în rezervă“, pentru 
cazul în care pregătirea patului ger
minativ după cartofi şi porumb va fî 
îngreunată. 72,8 tone superfosfat au 
fost aplicate pe 242 hectare, in ma
gazie mai sínt 50 tone superfosfat 
şi 15 tone azotoase, registrele teh
nice privind fertilizările şi amplasă
rile anterioare ale culturilor indică 
precis ce măsuri' trebuie apiicate 
acum pe fiecare parcelă. . .

Dacă adăugim la seriozitatea ingi
nerească şi disciplina şi hărnicia 
cooperatorilor şi mecanizatorilor, 
avem o imagine tonică a desfăşu
rării activităţilor de sezon de Ia Ar
meni . . .

Roade bogate pe 
cimpurile Aiămorului...
„Am dat zor cu recoltarea sfeclei 

furajere, pentru că ne-a fost teamă
de îngheţ", afirmă Zaharia Vasiu,

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Economii de 
m atériáié prin 

valorificarea 
deşeurilor

Una din direcţiile de acţiune 
ale colectivului fabricii „Flamura 
roşie“ din Sibiu pentru obţinerea 
de noi succese în marea întrecere 
socialistă este cea privitoare la fo
losirea judicioasă a materiilor 
prime şi materialelor. Muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii fabricii au 
reuşit să înlăture pierderile care 
aveau loc la operaţia de injecţie 
a materialelor plastice, prin refolo- 
sirea deşeurilor. Aceasta după ce 
s-a constatat că termoplastele, 
prin măcinare şi refolosire, nu-şi 
pierd proprietăţile, ele puţind ţine 
loc de materie primă fără a in
fluenţa calitatea produsului finit.

Un scurt bilanţ întocmit la a- 
ceastă oră relevă importante reali
zări. Amintim cîteva din ele: prin 
folosirea copolimerului A.B.S. la 
confecţionarea diferitelor accesorii 
textile ca pinioane, canete etc., 
in perioada februarie—septembrie 
s-au economisit aproape două mii 
kilograme materie primă. La fel, 
prin utilizarea polipropilénéi în 
loc de materia primă „clasică“, pe 
cele nouă luni ale anului s-au 
economisit peste 16 000 kg de ma
terial, a cărui valoare se ridică la 
peste 1Ó0 mii lei.

Preocupări pentru asigurarea ba
zei furajere ia C.A.P, Alămor. 
Sfecla furajeră a dat o producţie 
record: peste 50 tone la hectar

teslabil în măsură să-i asigure a- 
tributele specifice unei confruntări 
tehnice şi comerciale de mare in
teres, să faciliteze un fructuos 
schimb de valori materiale, de 
idei, experienţe etc.

In al doilea rlnd, aş menţiona 
participarea. Pentru oricine con
fruntă imaginea 
ediţiei '70 cu cea 
pe care o oferă 
astăzi cu genero
zitate Pavilionul 
expoziţional din 
„Piaţa Scinteii“, 
deosebirile sínt 
evidente. Partici
parea este incon
testabil deosebit 
de selectă, expri- 
mîndu-se în pre
zenţa a 26 de ţări 
dintre care 22 de 
ţări cu pavilioa
ne naţionale, a 
943 firme indus
triale şi comer
ciale străine, pre
cum şi a 156 firme
româneşti, in to- _ _ _ _ _ _ _
tal, cu 243 de fir- 
me mai mult decit 
in anul 1970, Iată o măsură elocvenţă 
a prestigiului c'resclnd al Tirgului!

Este în egală măsură necesar 
să menţionăm cadrul corespunză
tor de desfăşurare pe care l-au 
impus organizatorii. Ideea pe care 
s-a croit acest cadru este esen
ţială pentru finalitatea întregii ac
ţiuni — aceea de a asigura un

climat de competiţie industrială şi 
comercială, in care achiziţionarea 
de mărfuri, licenţe şi tehnologii 
sau perfectarea unor înţelegeri de 
cooperare să se dezvolte nestinje- 
nit, eficient.

In fine, vom consemna faptul 
pozitiv, urmare a sugestiilor par

fond ies din sfera unor interese 
strict comerciale.

Aceasta este ambianţa generală 
In care T.I.B.-ul îşi dezvoltă zi 
cu zi veleităţile şi obiectivele. 
Oricit de sumar aş fi prezentat-o, 
nădăjduiesc, că am reuşit să sur
prind cel puţin ideea esenţială în

MESAJUL
a d re sa t de tovarăşu l NICOLAE C tA U K U  ţărăn im ii 

c o o p e ra tis te , m ecan izato rilo r şi sp ec ia liş tilo r , 
tu tu ro r  lu c ră to rilo r  din ag ricu ltu ră  cu prilejul

v Zilei r e c o l te i“
Dragi tovarăşi,

A devenit o tradiţie să sărbătorim 
„Ziua recoltei" ia siîrşitui fiecărei 
toamne, atunci cînd se face bilanţul 
activităţii unui an agricol. Anul 
acesta, datorită condiţiilor naturale 
speciale care au determinat prelun
girea duratei lucrărilor agricole, ţă
rănimea sărbătoreşte „Ziua recoltei" 
prin muncă, prin intensificarea efor
turilor pentru încheierea cit mai 
grabnică a campaniei agricole de 
toamnă.

Trecînd în revistă activitatea şi 
roadele obţinute in agricultură in 
cursul acestui an, trebuie să spunem 
cu satisfacţie că, în general, bilan
ţul este pozitiv. Datorită condiţiilor 
tot mai bune create de statul nostru, 
mecanizării muncilor agricole, spo
ririi cantităţilor de îngrăşăminte chi
mice utilizate, datorită mai bunei or
ganizări a muncii unităţilor agricole 
socialiste şi, in primul rînd, vredni
ciei ţărănimii cooperatiste, mecani
zatorilor şi specialiştilor, tuturor oa
menilor muncii de la sate, recoltele 
obţinute de România în acest an pot. 
fi calificate ca bune. Producţia de 
grin la hectar a atins nivelul cel mai 
înalt pe care l-a cunoscut agricul
tura românească de-a lungul întregii 
istorii a ţării. Se estimează, de ase
menea, o producţie satisfăcătoare de 
porumb şi de plante tehnice, de le 
gume şi fructe, precum şi in dome
niul zootehnic. Aceasta ne va per
mite să putem asigura, şi in acest 
an, aprovizionarea corespunzătoare a 
populaţiei cu produse agro-alimen- 
tare şi satisfacerea necesităţilor de 
materii prime ale economiei naţio
nale.

Se impune să apreciem rezultatele 
bune obţinute in agricultură cu atit 
mai mult cu cit in toamna acestui 
an s-au ivit greutăţi serioase deter
minate de abundenţa precipitaţiilor 
şi de revărsarea unor riuri care au 
provocat inundarea unor însemnate 
supraieţe de teren, au adus pagube 
materiale şi au diminuat producţia 
agricolă a unor unităţi de stat şt 
cooperatiste. De aceea, in numele 
Comitetului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat şi al Consiliului 
de Miniştri, adresez cele mai calde 
ieiicitări ţărănimii, mecanizatorilor şi 
lucrătorilor din întreprinderile agri
cole de stat, specialiştilor agricoli 
care, printr-o muncă eroică, prin dir- 
zenia cu care au iniruntat şi invins 
dificultăţile naturale, au reuşit să 
asigure producţii sporite la toate 
culturile, permiţînd satisfacerea ne
cesităţilor de consum ale Întregului 
nostru popor şi a nevoilor econo
miei naţjouttiie. * •

Doresc, de asemenea, să adresez 
cele mai calde felicitări oamenilor 
muncii de la oraşe, militarilor, stu
denţilor şi elevilor, care şi-au adus 
aportul la desfăşurarea muncilor 
agricole, au dat sprijin ţărănimii in 
momentele grele ale campaniilor din 
acest an. contribuind prin munca lor 
Ia diminuarea consecinţelor negative 
ale ploilor şl inundaţiilor, la salva
rea şi depozitarea recoltei.

Folosesc, totodată. acest prilej, 
pentru a felicita din toată inima 
clasa noastră muncitoare — clasa 
conducătoare a societăţi! socialiste — 
care asigură mijloacele necesare 
dezvoltării bazei tehnico-materiale a 
agriculturii, mecanizării şl chimizării 
acesteia, condiţii de care depinde in 
mare măsură creşterea continuă a 
producţiei vegetale şi animale in 
patria noastră.

FelicitSndu-i pe oamenii muncii 
pentru aceste rezultate, se cuvine, 
de asemenea, să adresăm cele mai 
calde felicitări comitetelor judeţene 
de partid, organelor şi organizaţiilor 
de partid din comune, din unităţile 
agricole, tuturor comuniştilor de la 
sate pentru munca desfăşurată in 
vederea fnfăptulrii politici! partidu
lui de dezvoltare şi înflorire a agri
culturii noastre socialiste.

Producţia agricolă obţinută tn a- 
cest an constituie o nouă dovadă a 
justeţei politicii agrare promovate 
de partidul nostru. a hotărîrilor 
Congresului al X-lea, a realismului 
obiectivelor pianului cincinal, pre
cum şi a angajamentelor de depăşire 
a prevederilor acestuia. Rezultatele 
ob(inute in anul agricol 1972 demon
strează, de asemenea, in mod eloc
vent. superioritatea agriculturii noas
tre socialiste, resursele de care dis

pune această importantă ramură a 
economiei naţionale pentru creşte
rea nivelului de trai al poporului, 
pentru iniăptuirea programului pri
vind făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în România.

Trebuie să spunem că. in acelaşi 
timp, în acest an s-au manifestat şi 
o serie de neajunsuri şi defecţiuni in 
organizarea producţiei agricole, în 
activitatea unităţilor de stat şi coo
peratiste, in munca organelor şi or
ganizaţiilor de partid, a consiliilor 
populare şi a organelor agricole pen
tru valorificarea posibilităţilor de 
care dispunem, pentru unirea şi or
ganizarea forţelor ţărănimii, ale spe
cialiştilor. aie tuturor celor ce mun
cesc la sate in vederea creşterii pro
ducţiei şi productivităţii muncii. Tre
cerea tn revistă a realizărilor şi suc
ceselor obţinute trebuie să prileju- 
iască, totodată, examinarea atentă a 
neajunsurilor, stabilirea măsurilor 
concrete pentru lichidarea lor, îm
bunătăţirea continuă a organizării 
muncii de conducere a întregii ra
muri şl a fiecărui sector şi unităţi 
in parte, pentru crearea condiţiilor 
tn vederea realizării în anul viitor 
a unor recolte şi mai mari. Numai 
pe această cale se va putea asigura 
ridicarea intr-un ritm şi mai rapid 
a veniturilor ţărănimii cooperatiste, a 
standardului de viaţă material şi cul
tural din satele patriei noastre şi, 
totodată, creşterea nivelului de trai 
al întregului popor, aşezarea Româ
niei in rîndul ţărilor avansate din 
punct de vedere al producţiei şi pro
ductivităţii muncii in agricultură.

Conferinţa Naţională a partidului 
din acest an a stabilit căile şi obiec
tivele pentru dezvoltarea şi mai ra
pidă a potenţialului economic al 
României, pentru Intensificarea creş
terii cantitative şi calitative a pro
ducţiei materiale in vederea ridicării 
tării pe noi trepte de progres şi c iv i
lizaţie. însuşindu-şl programul elabo
rat de Conferinţa Naţională, clasa 
noastră muncitoare a trecut cu elan 
şl abnegaţie Ia muncă, pentru valo
rificarea tuturor rezervelor econo
miei naţionale, tn vederea realizării 
înainte de termen a planului cinci
nal, a accelerării dezvoltării şi mo
dernizării industriei socialiste de 
care depind în mod hotărîtor pro
gresul întregii societăţi, ridicarea 
nivelului de trai al poporului.

Preocupîndu-se de măsurile ce tre
buie luate pentru perfecţionarea con
tinuă a organizării şi conducerii eco 
nomiei, ştiinţei şi culturii, a întregii 
noastre societăţi. Conferinţa Naţio
nală a acordat o atenţie deosebită 
problemelor de care depind Înflo
rirea continuă a agriculturii, creşte
rea ponderii acestei importante ra
muri a economiei nationale in spo
rirea produsului social, a venitului 
naţional in creşterea bunăstării na
ţiunii noastre socialiste. Realizarea 
acestor sarcini impune mobilizarea 
tuturor resurselor de care dispunem, 
perfecţionarea organizării muncii în 
toate unităţile agricole, soluţionarea 
înfr-un ritm şi mai rapid a proble
melor impuse de mecanizarea lucră
rilor agricole, de dezvoltarea în con
tinuare a întregii baze tehnico-ma
teriale a agriculturii. Totodată, a- 
ceasta cere creşterea rolului specia
liştilor în obţinerea unor recolte 
mari, sporirea aportului cercetători
lor la asigurarea seminţelor de 
înaită productivitate pentru toate 
culturile agricole, a unor rase de 
animale cu calităţi superioare, Ia 
stabilirea normelor agrozootehnice 
corespunzătoare condiţiilor specifice 
ţării noastre şi fiecărei zone tn 
parte.

Avem toate condiţiile, dispunem 
de tot ceea ce este necesar pentru a 
asigura traducerea în viaţă a hotărî
rilor Conferinţei Naţionale privind 
înflorirea agriculturii patriei noastre, 
pentru realizarea şi depăşirea pre
vederilor cincinalului, astfel ca agri
cultura să devină o sursă tot mai 
importantă de creştere neîncetată a 
avuţiei naţionale.

Situaţia creată ca urmare a feno
menelor naturale negative din toam
na acestui an, faptul că lucrările a- 
grîcole au tost întîrziate îaţă de ce
rinţele optime ale producţiei vegeta
le tac neefesare măsuri deosebite, o 
activitate intensă, pătrunsă de înaltă 
răspundere patriotică, atit la nivelul 
conducerii centrale a agriculturii, al

organelor judeţene de partid şl de 
stat, cit şi la nivelul comunei, al 
fiecărei unităţi agricole Sn parte, 
pentru grăbirea campaniei agricole, 
pentru cîştigarea timpului pierdut, 
pentru crearea premiselor favorabile 
realizării recoltei anului viitor-

Ţinînd seama de această situaţie, 
vă adresez vouă, tuturor, dragi ţă
rani cooperatori, lucrători din între
prinderile de stat, mecanizatori, spe
cialişti şi oameni de ştiinţă din agri
cultură, chemarea de a vă concentra 
toate forţele, de a vă pune tot elanul- 
şi toată puterea de muncă tn slujba 
organizării rapide şi in cele mai bune 
condlţiuni, atit a strîngerii integrale 
şi rapide a întregii recolte de pe 
cimp, cit şi a  încheierii neîntîrziale a 
însămînţărilor de toamnă.

Folosind toată forţa de muncă dis
ponibilă la  sate, beneficiind în con
tinuare ide sprijinul oamenilor mun
cii de la oraşe, al militarilor şi tin e
retului, este necesar ca organele de 
partid şi de stat, organele agricole, 
conducerile unităţilor de stat şl coo
peratiste să asigure recoltarea in cel 
mai scurt timp a porumbului, carto
filor, legumelor, sfeclei de zahăr şl 
celorlalte culturi de toamnă, tras- 
portarea şi depozitarea lor, evitindu- 
se orice pierderi, valoriiicindu-se în
tregul rod al muncii acestui an!

Folosiţi fiecare ,ceas bun de lucru, 
utilizaţi toate m ijloacele materiale 
de care dispuneţi, mobilizaţi elanul 
şi hotărîrea oamenilor muncii pentru 
încheierea în cel mai scurt timp a 
acţiunii de recoltare!

Acţionaţi, de asemenea, energic 
pentru pregătirea pămintulul in v e 
derea încheierii rapide a insămînţă- 
rilor de toamnă! Treceţi cu toate 
forţele la evacuarea ape! de pe te 
renurile inundate sau cu exces de 
umiditate! Asiguraţi folosirea integra
lă a mijloacelor mecanice, pregăti
rea seminţei, organizarea muncii ta 
toate unităţile prin schimburi pre
lungite sau prin mai multe schim
buri, pentru ca însămînţarea să s» 
termine repede şi în cele mai bune 
condiţiuni!

Paralel cu Însăminţările de toamnă 
trebuie realizat întregul complex de 
lucrări ş l măsuri, potrivit regulilor 
agrozootehnice moderne, pentru asi
gurarea unei calităţi superioare, a 
lucrărilor agricole. De. calitatea insa- 
mînţărilor, şi a Îngrijirii culturilor 
depinde în măsură considerabilă n i
velul recoltelor pe care le vom ob
ţine in anul 1K73!

Luaţi toate măsurile pentru creşte
rea producţiei animaliere! Pe primul 
plan puneţi acum stringerea şi de
pozitarea furajelor, pregătirea iernă- 
rii animalelor!

îndatoriri de înaltă răspundere re
vin în această campanie specialişti
lor de la sate, inginerilor şi tehni- 

— cienilor agricoli, tuturor slujitorilor 
ştiinţei agrozootehnice. Desiăşurîn- 
du-şi munca în unităţile agricole, 
fiind prezenţi nemijlocit în rîndul 
ţăranilor, pe teren, Ia desfăşurarea 
tuturor lucrărilor, ei trebuie să asi
gure executarea muncilor agricole 
corespunzător normelor ştiinţifice, la 
un nivel calitativ înalt, să pună baze 
trainice recoltelor annlui viitor-

Doresc să-mi exprim convingerea, 
dragi ţărani cooperatori, muncitori, 
tehnicieni şi ingineri din întreprinde
rile agricole de stat, mecanizatori, 
specialişti, că nu veţi precupeţi nici 
un efort pentru a vă face datoria cu 
cinste faţă de popor, îaţă de partid, 
faţă de naţiunea noastră socialistă, 
că vă, veţi închina toate forţele rea
lizării acestei acţiuni de importanţă 
botăritoare pentru soarta recoltelor 
viitoare! In felul acesta vă aduceţi 
contribuţia Ia lupta generală a între
gului nostru popor pentru traduce
rea în viaţa a hotărîrilor Conferinţei 
Naţionale, pentru realizarea planului 
cincinal înainte de termen, pentru 
dezvoltarea şi mai accelerată a eco
nomiei noastre naţionale, pentru ri
dicarea bunăstării matériáié şi spiri
tuale a oamenilor muncii de la oraşe 
şi sate.

Vă urez, succes deplin în această 
muncă eroică, realizări şi satisiactii 
cit mai mari in activitatea consacra
tă propăşirii patriei!

Vă doresc multă sănătate şi feri
cire, vouă şi familiilor voastre! )

Roman Moldovan, preşedintele Ca
merei de comerţ, „o expresie a 
politicii ţării noastre de dezvoltare 
a colaborării şi cooperării econo
mice internaţionale, refiectînd, tot
odată, efortul, tendinţele sale^de a 
participa cit mai activ la circuitul 
economic mondial, la diviziunea 

internaţională a 
____________ muncii“.

tehnica s-au întîlnit 
consolidării clima

tului de cooperare între sta te
în se m n ă r i  de  la c e a  de  a li-a  e d iţie  a  T îrg u lu i In te rn a ţio n a l B u c u re ş ti

Comerţul si
9 9

sub semnul

ticipanţilor la precedenta'ediţie, al 
organizării unor multiple acţiuni 
complementare îa timpul desfăşu
rării' tîrgului — zile naţionale, 
conferinţe de presă, conferinţe şi 
simpozioane tehnice, prezentări de 
filme de specialitate — toate la un 
loc facilitînd contactele şi înţele
gerea reciprocă, obiective- care în

jurul căreia s-a durat această 
prestigioasă manifestare: Promova
rea unei politici economice şi co
merciale deschise între toate ţările 
în beneficiul egal al fiecăruia dintre 
ele. Pentru România, acest obiec
tiv, însăşi fiinţarea Tîrgului, re- 

• prezintă, aşa cum arăta într-o re
centă conferinţă de presă prof. dr.

*
... Am „coborit" 

în vasta arenă 
în care se con
fruntă inteligenţa, 
priceperea, ta
lentul şi hărnicia 
creatoare ale spe
cialiştilor atitor 
ţări, covirşit de 
diversitatea poli
cromă şi polifor- 
mă a acestei lumi 
a tehnicii. Amplă 
şi complexă pa
noramă a celor 
mai noi realizări 
ale industriei mo
derne expoziţia 

■*■*■****■*8^ afirmă pregnant 
primatul inteli-, 

genţei şi îndrăznelii creatoare într-o 
lume hotărîtă parcă să sfarme ba
rierele timpului şi împotrivirile 
naturii. In acest „concert“ al teh
nicii şi ştiinţei — fapt remarcabil 
— România a ţinut să-şi asigure o 
prezenţă deopotrivă masivă şi re
velatoare. In complexul expoziţio
nal, special mărit în anul acesta,

deţinem aproximativ jumătate din 
suprafaţa totală de expunere a tîr
gului. Produsele expuse — unele 
din ele prezentate sub formă de 
machete ale unor instalaţii com
plexe energetice sau metalurgice — 
oferă vizitatorilor imaginea reală 
a potenţialului tehnic de concepţie 
şi execuţie a industriei româneşti, 
locul meritoriu pe care l-au atins 
într-o scară a valorilor ce carac
terizează astăzi mai mult ca ori-, 
cînd aspiraţiile unei naţiuni.

FAUR, TUMAG, TITAN, ARCOM, 
ROMENERGO, multe; multe alte 
firme româneşti care şi-au .ciştigat 
la această oră o binemeritată re
zonanţă peste hotarele ţării şi-au 
dat mina pentru a prezenta o ga- 

, mă largă de produse purtînd men
ţiunea „Made in Romania“ capabile 
să încheie cu bune rezultate impor
tanta confruntare tehnică prilejui
tă de T.I.B. ’72.

Impresia este puternică, iar se
lecţia celor mai valoroase reali
zări extrem de dificilă. Mă voi 
opri doar la cele care prin perfor
manţe şi însuşiri estetice m-au în
dreptăţit — pe baza comparaţiei 
cu produsele similare din pavili
oanele străine — să le situez Ia 
un nivel de calitate excepţional.

Familia „uriaşilor“ noştri se 
compune la această ediţie din cîţi- 
va membri de marcă: rotorul tur-

(Continuare !n o«q s tl »' 
EMIL DAVID
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NOTE
Transporturi
păgubitoare

Pentru realizarea la timp şi in 
bune condiţiuni a sarcinilor im
puse de apriga bătălie ce se dă in 
aceste zile pe ogoare, alături de 
muncitorii şi cadrele de specialişti 
aparţinind unităţilor agricole de 
stat şi cooperatiste, o contribuţie 
de seamă şi-o aduc elevii din licee 
şi şcoli, colectivele de oameni ai 
muncii din întreprinderi şi institu
ţii precum şi militarii forţelor 
noastre armate. In aceste condiţii 
un rol deosebit de important îl au 
asigurarea în bune condiţii a mij
loacelor de transport, folosirea lor 
raţională şi la capacitatea maximă. 
Este firesc şi pe deplin justificat 
să fie aşa. De aceea, următoarele 
exemple sínt mai mult decit pa
radoxale. La 17 octombrie a.c., în
tre orele 7 şi 13, pe şoseaua E 15 A, 
între Sibiu şi comuna Cristian, ală
turi de numeroasele mijloace de 
transport controlate şi găsite cir- 
culînd justificat şi eficient au fost 
şi cazuri cum este cel al autoca
mionului de 5 tone, marca „Bu- 
cegi", proprietatea S.M.A. Sibiu, 
condus de Nicolae Negrea, care 
transporta de Ia Sibiu la Loamneş 
doi mecanici şi urma, la înapoiere, 
eventual, să transporte două tuburi 
de oxigen. Sau, autocamionul de 
3 tone, marca „Carpaţi“, proprie
tatea .C.A.P. Cristian, condus de 
loan Bening, care se deplasa la 
Sibiu pentru a transporta de acolo 
1a Cristian doi tractorişti; sau 
autocamionul de 5 tone, marca 
„Bucegi“, nr. 21-SB-1353, proprie
tatea întreprinderii Electromontaj 
Sibiu, condus de Ionel Pivoda, care 
transporta o singură persoană pînă 
la balastiera Cristian, urmind să 
stabilească condiţiile de lucru în 
balastieră. Astfel de transporturi, 
într-o perioadă de maximă solici
tare, nu pot fi decit păgubitoare.

str. Ion Creangă, nr. 4, un individ 
a fost surprins de mai mulţi cetă
ţeni în timp ce, cu ajutorul unui 
levier metalic, încerca să rupă Iacă-' 
tul uşii în scopul de a fura bunurile 
aflate în interior. Fiind prins asu
pra faptului, individul în cauză a 
rupt-o la fugă, încerclnd să scape. 
In faţa acestei situaţii toţi cetăţenii 
aflaţi in apropiere au acţionat ca 
unul singur, prinzînd şi imobilizând 
pe infractor, cu toată opoziţia şi 
riposta violentă a acestuia.

Condus la organul local de mi
liţie, a fost identificat în persoana 
numitului loan Mosoriceanu, de 
25 de ani, muncitor necalificat la 
uzina „Automecanica“ Mediaş,, cu 
domiciliul flotant în str. Graia de 
Jos, din aceeaşi localitate.

Intervenţia hotărîtă şi oportună 
a opiniei publice a făcut posibilă 
tragerea Ia răspundere penală a 
celui vinovat.

Opinia publi
că în acţiune

In seara zilei de 13 octombrie 
1972, orele 23,15 îs  municipiul 
Mediaş, la chioşcul T.A.P.L., din

în
oglindă...

Gheorghe Lupu, de 24 de ani, 
şofer la I.T. Sibiu, cu domiciliu] 
in Hipodrom, bloc li, apartament 
7, a consumat în seara zilei de 
18 octombrie a.c., în restaurantul 
„Oltul“ din Sibiu, o cantitate a- 
preciabilă de băuturi alcoolice, a- 
jungînd în stare de ebrietate. A- 
poi, a început să deranjeze consu
matorii din local, proferînd injurii 
şi expresii indecente la adresa u- 
nora dintre ei şi lovind în cele 
din urmă fără nici un motiv pe 
consumatorul O. I. din Sibiu.

Deşi insistent atenţionat de con
sumatori şi personalul de serviciu, 
agresivul chefliu a continuat con» 
turbarea ordinii şi liniştii în local. 
Ba, ajungind spre ieşire, nemul
ţumit se pare de proprîa-i Înfă
ţişare, a spart o oglindă.

Fapta lui Gheorghe Lupu — 
ultraj la bunele moravuri şi dis
trugere de bunuri ia dauna avutu
lui obştesc. Va urma, evident pe
deapsa.

II. MUREŞANU

In iureşul jo cu lu i. . . Foto: FRED NUSS

Pentru
perfecţionarea

cadrelor
:e

Inspectoratul şcolar şi Consi
liul judeţean al organizaţiei pio
nierilor continuă seria acţiuni
lor iniţiate în scopul perfecţio
nării activităţii cadrelor didac
tice din judeţul nostru. în a- 
cest context se înscrie şi masa 
rotundă ce se organizează 
astăzi, 22 octombrie, ora 10, 
de către C.J.O.P. în colaborare 
cu Casa corpului didactic din 
Sibiu. Tema pusă în discuţie 
este „Stimularea activităţii teh- 
nico-aplicative la clasele a Il-a— 
a IV-a“. Vor participa învăţă
tori, comandanţi-instructori de 
pionieri, profesori de pedagogie, 
inspectori şcolari.
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In municipiul Mediaş

Locuinţe
confortabile date în folosinţă
Zilele trecute, în cartierul Gura 

Cimpului, strada Gh. Gheorghiu- 
Dej din Mediaş, a fost dat în fo
losinţă un nou bloc de locuinţe. 
Este vorba de blocul B 4, proprie
tate personală, cu 30 apartamente, 
confort unu, cu cite 3 şi 4 camere, 
cu pivniţă şi garaje.
, în  curînd, mai precis la începu

tul lunii noiembrie, în acelaşi car
tier va fi dat în folosinţă un alt 
bloc, B 28, cu 40 apartamente, 
care în prezent se află intr-un sta
diu avansat de finisare. De ase
menea, au fost terminate tencuie- 
lile exterioare la blocul B 32, cu 
40 apartamente şi se lucrează in
tens la finisări.

„Proces 
matografic
Astăzi, la ora 9,30, Comitetul mu

nicipal U.T.C., în colaborare cu ci
nematograful „Arta" din Sibiu, orga
nizează o acţiune deosebit de inte
resantă. Este vorba de un „proces 
cinematografic* după vizionarea fil
mului românesc „Drum în penum
bră', care rulează la acest cinemato
graf. „Completul" este format din 
jurişti, activişti U.T.C. şi ziarişti şi 
va lua în dezbatere „cazul Monicăi", 
eroina filmului amintit.

„Junii“ din 
Gura Riului 
aplaudaţi 

la Cluj
Recent, la Cluj a avut loc, !n sala 

Teatrului Naţional, un spectacol mu- 
zical-coregrafic, cu participarea celor 
mai reprezentative formaţii artistice 
din judeţele transilvănene, închinat 
Împlinirii a 50 de ani de Ia înfiin

ţarea Muzeului etnografic al Tran
silvaniei.

Din partea Judeţului nostru a par
ticipat echipa de dansuri „Junii* a 
căminului cultural din Gura Riului.

La apariţia pe scenă a acestei for
maţii s-a stirnit un ropot de aplauze. 
Dansatorii au avut o ţinută artistică 
ireproşabilă, calitatea interpretării 
fiind foarte bună, existînd o deplină 
corelaţie între strigături, muzică şi 
dans.

După spectacol au vizitat, in grup,
cîteva obiective sociale şi de inte
res cultural-ştiinţifio ale Clujului

Inti ini re 
literară

Centrul de librării organizează 
marţi, 24 octombrie, ora 18, in sala 
„Astra", o  intîlnire cu Romul Mun- 
teanu, directorul Editurii Univers, cu 
ocazia apariţiei volumului acestuia, 
„Profiluri literare*.

Prezentarea volumului va fi făcută 
de Mircea Tomuş, redactor şef al 
revistei „Transilvania*.

Se lucrează din zori
(Urmare din pag. 11

preşedintele C.A.P. Alămor. Intr-ade
văr, este şi aici impresionantă des
făşurarea de forţe: 600—700 oameni, 
mai mult de 250 atelaje — toate 
pentru ca roadele cimpului să fie la 
vreme puse la adăpost. In clmp — 
furnicar de oameni şi atelaje. La In- 
silozarea sfeclei — alt furnicar. Res
ponsabilul furajer Emil Bîrsan nu 
mai pridideşte cu scrisul in carne
tul de evidenţă a producţiei. Peste 
50 tone de sfeclă furajeră la fiecare 
din cele 26 hectare! Aproape 400 
tone au fost depozitate in silozuri, 
pentru şeptelul cooperativei agri
cole. Dată fiind iminenţa Îngheţului, 
seara, toate silozurile au fost aco-, 
perite cu paie, urmind ca a doua zi 
să se aşeze şi un strat de pămint.

!

I
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Preocupările pentru asigurarea ba
zei furajere sínt complexe: au fost 
strînse şi adăpostite 1 200 tone fî- 
nuri, a fost recoltată producţia de 
pe 40 hectare trifoi de pe mirişte.

Recoltarea cartofilor se desfăşoară 
in acelaşi ritm intens: sîmbătă, 21 
octombrie, se strîngeau tuberculii de 
pe ultimele hectare. Imediat se va 
intra la recoltarea sfeclei de zahăr, 
unde se estimează o depăşire de cca 
400 tone a producţiei totale.

Pe alt front — al Insămînţărilor — 
alte succese. Se lucrează acum cu 
trei semănători in hotarul „După 
deal*. Primele 60 hectare cu grîu au 
şi fost trecute la realizări. Mai sínt 
arate 100 hectare. Şi altele urmează 
a fi pregătite in aceste zile. Pentru 
că oameni ca Ion Ivănuş, Nicolae 
Vasiu, Ion Ramf, Zaharia V eşte- 
meanu, Ion Costea, N icolae Mîn- 
dreanu, Aurel Adam, Aurel Barac, 
Nicolae Birsan şi toti ceilalţi — sute 
şi sute — depun eforturi evidente 
pentru a stringe la timp bogatele 
roade ale Alămorului, pentru a pre
găti cit mai bine recoltările viitoare.

Preţurile la legume
PRODUSUL U /M

Preţ de 
contractare

Preţ plafon 
de vînzare 

cu amănuntul

II II

Castraveţi de seră kg ___5,70
Mi

3,50 r V
Ridichi do iarnă kg 0,70 0,50 1,10 0.80 :
Spanac kg 1,70 1,35 2,50 2,00 Zm

NOTA: Conform deciziei nr. 579/1972 a Comitetului executiv 
al Consiliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică astfel:
— contractare: 22 octombrie 1972
— vlnzare: 23 octombrie 1972.

Autobaza T. A. Sibiu
angajează de urgenţă:

— revizori tehnici
— vulcanizatori
— electricieni forţă autorizaţi
— mecanici auto
— şoferi cu carnet de conducere gradele D şi E.

Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971* 
salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare se pot cere la sediul Auto
bazei Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, la 
resortul personal.
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T . A . P . L .  S ib iu
Piaţa Unirii nr. 4

ANGAJEAZĂ:
— 2 RECEPŢIONERI — unul în cadrul serviciului 

comercial şi unul în cadrul serviciului administrativ
— 1 TEHNICIAN CONSTRUCTOR
— 1 ACHIZITOR
— 1 ARHITECT sau TEHNICIAN ARHITECT. 
Informaţii suplimentare la compartimentul personal al 
întreprinderii.

Cooperativa
„  Arta f

cu sediul în Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 7 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ 
definitiv sau pentru 4 luni:

— 2 FOCHIŞTI, pentru cazane cu aburi.

j Oficiul de îmbunătăţiri funciare Sibiu j
itr. Someşului nr. 49, telelőn 2 18 89 

ANGAJEAZÄ DE URGENŢA:

— MECANICI AUTO
— MECANICI ÎNTREŢINERE UTILAJE TERASIERE
— SUDORI ELECTRICI şi AUTOGENI
— EXCAVATORIŞTI-DRAGLINIŞTI
— TRACTORIŞTI RUTIERIŞTI
— BULDOZERIŞTI.

Salarizarea conlorin normativelor In vigoare.

’* - I

(Urmare din pag. II

bin ei hidraulice pe care construc
torii de maşini reşiţeni l-au reali
zat pentru marea hidrocentrală de 
la •Porţile de Fier, un electrocom- 
presor de aer purtînd tot semnă
tura Reşiţei, rotorul turbogenera- 
torului de 530 MW avind o greu
tate de 45 tone, macaraua turn de 
80/100 tf. cu braţ fix şi cărucior 
mobil, ce domină întregul tîrg, ru- 
loul vibrator de 6—8 tone folosit 
In construcţiile de drumuri ş.a. 
Remarcabile, sub raportul perfor
manţelor, sint maşinile-unelte ro
mâneşti echipate ou comandă pro
gram numerică, executate la 
FMUAB şi cele dotate cu dispozitive 
de afişare a cotei. Poate fi urmărit, 
in stare de funcţionare, primul 
strung automat monoax de con
cepţie românească, realizat la ttaă- 
ra uzină de strunguri din Tîrgo- 
yişte.

O impresie deosebită produce 
standul românesc de tehnică de 
calcul. Fiecare îşi aminteşte că în 
urmă cu 2 and privirile noastre 
scormoneau curioase şi, poate, ne
încrezătoare prototipul celui dinţii 
calculator românesc — FELIX C- 
256. De atunci, într-un răstimp 
foarte scurt FELIX C-256 a tra
versat perioada de pionierat cu 
rezultate strălucite: el este utilizat 
astăzi în calcule ştiinţifice, tehnice, 
statistice, de gestiune, la optimiza
rea proceselor complexe, a proble
melor de documentare, de inven
tar, de programare şi urmărire a 
aprovizionării, producţiei, vînzări- 
lor. Mai mult, creaţia românească 
Im acest domeniu a proliferat, as
tăzi tirgul făclndu-ne cunoştinţă 
cu o întreagă familie de calcula
toare şi minicalculatoare (CE 33, 
CE 121 T, CE 164), o parte din ele 
prezentate in funcţiune, acţiocttad 
o maşină-unealtă, cu demonstraţie,

Bineînţeles, am căutat printre 
cele peste 1200 de exponate ro
mâneşti de o înaltă factură tehnică 
şi produsele purtind emblema u- 
zinelor sibiene, ştiut fiind că Si
biul este o aşezare de frunte în 
constelaţia oraşelor puternic indus
trializate ale ţării. Prin doi din 
reprezentanţii săi „de marcă“ — 
Uzina mecanică şi „Balanţa“ — 
construcţia de maşini sibiană a 
cucerit aici, într-o companie de 
prim rang, elogii unanime. Remar
cabil este faptul că cele mai multe 
produse prezentate de uzinele si
biene se află la prima lor con
fruntare cu exigenţele pieţii. Em
blema „NOU“ am găsit-o aşezată 
şi pe fierăstrăul circular automat, 
şi pe maşina de curbat ţevi, pe 
cintarul public pentru persoane, 
pe foarfeca-combinată ca şi pe ma
şina de îndoit tablă. Este aceasta 
expresia elocventă a căutărilor ne
contenite investite spornic şi res
ponsabil în munca de zi cu zi de 
către muncitorii, inginerii şi tehni
cienii sibieni; avem de-aface — şi 
o spun ca unul căruia nu-i sínt 
străine aceste preocupări — din 
fiecare produs, din oricare „premi
eră“ o realizare pe măsura a ceea 
ce astăzi înseamnă modern şi com
petitiv.

De altfel, vizitatorii pavilionului, 
reprezentanţii unor firme străine 
s-au oprit cu un nedisimulat in
teres în faţa standurilor celor două 
uzine, unele înţelegeri şi tranzacţii 
fiind — din eite sîntem informaţi 
— in curs de finalizare.

*
Unul din argumentele forte ale 

prestigiului actualei ediţii a tirgu- 
lui îl constituie neîndoielnic valo
roasa participare internaţională de 
care se bucură. 22 de ţări reu- 

. nind 834 de firme prezintă expo
ziţii colective. Alte 109 firme şi-au 
organizat standuri independente. 
Un număr atlt de mare de parti
cipanţi face practic imposibilă o 
descriere chiar şi sumară a pavi

lioanelor, nemaivorbind de opţiu
nile asupra unei categorii de 
produse sau a alteia.

... In pavilionul Uniunii Sovie
tice sínt reprezentate aproape toate 
republicile unionale, 13 societăţi 
de comerţ exterior expun produse 
realizate de 112 întreprinderi in
dustriale. Se remarcă maşinile-u
nelte, utilajul energetic, aparatura 
electronică, maşinile şd utilajele 
siderurgice.

... Pe circa 2 700 m p industria 
Republicii Democrate Germane e-
talează nivelul tehnic şi potenţial 
actual de care dispune. Pe primul 
plan se situează instalaţiile mo
derne pentru prelucrarea datelor, 
gama variată a aparatelor electro
nice de măsurat, aparatura foto
grafică şi produsele fotochimice, 
echipamentele pentru tehnica ae
rului şi a frigului etc.

Pavilionul Republicii Federale a 
Germaniei — al doilea ca suprafaţă 
după cel românesc — oferă imagi
nea unei veritabile uzine în plină 
activitate. Multitudinea tipurilor 
de maşini-unelte aflate permanent 
in funcţionare, gama largă de pro
duse de mecanică fină şi optică, 
aparatura electronică de măsură şi 
control compun o ambianţă de lu
cru. propice discuţiilor şi schimbu
rilor de idei,

„Tehnologia în lnvăţămînit“ şi 
„Educaţie prin televiziune“ sint 
cele două siogane sub care 61 de 
firme din Statele Unite ale Ame- 
ricii prezintă anul acesta, în cu
noscutul pavilion sub formă de e- 
misferă, o temă foarte interesantă 
şi de stringentă actualitate. Tot
odată, expoziţia, în ansamblul său, 
promovează extinderea relaţiilor 
culturale dintre România şi 
S.U.A., desfăşurate în baza unui 
acord cultural reînnoit la fiecare 
doi ani.

... Evident, distanţa este prea 
lungă, exponatele prea numeroase 
pentru a încăpea te spaţiul rezer
vat acestui reportaj. Ceea se se

dovedeşte a fi o realitate — pe 
care indiscutabil, toţi vizitatorii o 
trăiesc — este faptul că kilometrii 
parcurşi in perimetrul centrului 
expoziţional nu obosesc şi nu cre
ează nici o umbră de monotonie.

Avem de-aface cu elementele aşa- 
zise auxiliare ale expoziţiei, înglo- 
bînd concepţia de ansamblu ori
ginală a organizanţilor şi arhi
tecţilor români (mă gîndesc la 
diversitatea formelor şi culorilor, 
a volumelor arhitectonice, la în
treaga ambianţă care oferă un fe
ricit prilej de desfăşurare) dar, in 
acelaşi timp — şi poate In mai 
mare măsură — Îşi spune cuvîntul 
spiritul de creatoare emulaţie, in
geniozitatea şi personalitatea fie
cărui participant. Incontestabil, 
specificul naţional îşi pune am
prenta pe toate domeniile şi nici 
cel. industria] nu poate ieşi de sub 
incidenţa acestui adevăr. Minuţio
zitatea japonezilor, sobrietatea şi 
exactitatea germanilor, cutezanţa 
gîndirii sovieticilor şi americanilor 
sint trăsături care se impun aten
ţiei şi unui vizitator neavizat, ele 
„îmbrăctnd“ în cele din urmă toate 
detaliile intr-o rezultantă particu
lară pentru fiecare pavilion. Prirn- 
tr-un asemenea mesaj subteran — 
mesaj de prietenie, de invitaţie la 
cunoaştere reciprocă — se înfăp
tuieşte una din pricipalele meniri 
ale tîrgului — aceea de a face din 
tehnică un instrument al colabo
rării şi prieteniei între ţări şi po
poare. In aceasta constă de fapt şi 
forţa de atracţie pe care eveni
mentul toamnei bucureştene l-a 
suscitat in întreaga lume. Şi dacă 
este adevărat că succesul unor a- 
semenea manifestări economice şi 
comerciale se relevă pe deplin 
doar In timp, se poate spune cu 
deplin temei că timpul a lucrat şl 
va lucra pentru acest tlrg interna
ţional românesc. Numele lui se 
rosteşte astăzi pe multe din meri
dianele lumii, certificind prestigiul 
te continuă creştere al unui popor 
cu infinite potenţe creatoare.

a z i . . a z i . . .

2 2  OCTOMBRIE
•  1846 — S-a născut medicul şi natu

ralistul Dimitrie Brlnză (m. 1895).
•  1811 — S-a născut compozitorul 

Franz Liszt (m. 31.VII.1886).

TIMPUL

ne directă din studioul de concerte al 
RaJiO-ielevuiumi. 19,20 1 001 de seri. 
10.30 Telejurnal. — In cinstea aniver
sării republicii. — Cronica marii ta 
treceri. 20,00 Comentariu la 40 
steme — judeţul Brăila. 20,20 Film 
artistic: „Trapez“. 21,55 Itinerar bel
gian. 22,10 Gondola de aur, Selecţiuni 
din Festivalul de muzică uşoară de la 
Veneţia 1972, 22,30 Telejurnal. 
Duminica sportivă.

de

22.45

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vnemea se va încălzi uşor, mai 
ales în cursul zilei. Cerul se va aco
peri treptat. Viatul va sufla potrivit 
din sectorul nord-vestifc. Minimele vor 
fi cuprinse intre minus 1 şi plus 1 
grad, iar maximele vor oscila intre 6 
şi 10 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Creierul (orele

9,00, 11,15; 13.30; 16,00; 18,15;
20.30) ; ARTA: Drum in penumbră (o- 
rele 10.00; 12,00; 14.30; 16.30; 18,30;
20.30) 1 TINERETULUI: Fuga după li
nişte (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;

18,30; 20,30); INDEPENDENTA: An
chetatorul (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Floarea 
Ue cactus (orele 10,00; 14,00; 16,00, 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Sfînta Te- 
reza şi diavolii (orele 9,00; 11,15; 14,00) 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI)
Copacii mor în picioare (orele 10,00; 
16.30; 18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE: 
Marea dragoste (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Preria
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Steaua sudului
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Aventuri la Marea Neagră, serül# I
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Greşeai* 
regelui (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Marele premiu,
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20 00).

BAZNA-BAI: Astă seară dansăm la 
familie (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST) 
Aventuri ín Ontario (orele 18,00 i
20,00).

TELEVIZIUNE

£ v ***«^*« — --------------- ------  a pavi- vat ace lu i reportaj, v êea c* te cu muiuve pocenţe crea-Toare.

8,15 Deschiderea emisiunii. Gimnas
tica pentru toţi. 8,30 Cravatele roşii. 
10,00 Viaţa satului. 11,10 Mari muzi
cieni la Bucureşti: William van Oter- 
loo şi tradiţiile artei dirijorale. 12,00 
De strajă patriei. 12,30 Emisiune te 
limba maghiară. 14,00 „360 de grade“. 
„Duminica unui portar de... fotbal". 
14,30 Muzică uşoară. 14,45 Un inter
locutor dificil: Joseph Losey. 15,15 
Vă Invităm la Muzeul pompierilor — 
transmisiune directă. 15,35 Să jucăm 
pelotă la 360 de grade. 15,50 Irina Pe- 
trescu se destâinuie. 16,15 Campiona
tul naţional de fotbal. Divizia A. 
Transmisiune directă a tatîlnirii din
tre echipele Steaua — Sportul stu
denţesc. 18,00 Festivalul ctntecului 
ostăşesc, .Gala laureaţilor, Traasmisiu-
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Curier bucurestean
•  Tapiseriile slovace, prezentate 
la Sala Dalles, Intr-o expoziţie, 
care rămine deschisă în tot 
cursul lunii octombrie, emoţio
nează atît prin maniera artistică, 
inspirată din folclor, cit si prin 
temele originale pe care le tra
tează piesele.

•  .Stana*, piesa în premieră a 
teatrului „C.I. Nottara“, scrisă de 
N. Pirvu si D. Şt. Petrutiu, după 
nuvela cu acelaşi nume a lui 
Agirbiceanu, se  bucură de un ex
cepţional succes, de la prima ri
dicare de cortină.

•  Fabrica de confecţii si trico
taje „Bucureşti* desface nume
roase noutăţi de sezon, din pro
ducţia proprie, Ia magazinul său 
de prezentare de pe Calea Vic
toriei, stîrnind o mare afluenţă 
de vizitatori.

•  Celebrind a doua sa tinereţe, 
berea „Rahova*, cunoscută de 
aproape un seco l in Întreaga tară, 
se fabrică acum in cantităţi spo- 
ţite şi de o calitate mai bună, cu 
ajutorul unor instalaţii moderne, 
gîndite de specialiştii întreprin
derii (unii cu peste 40 de ani de 
experienţă).

•  Galeriile „Apollo*, de pe Ca
lea Victoriei, găzduiesc o expo
ziţie intitulată „Desene inedite 
din atelierele pictorilor*, aparti- 
nînd unor artişti ca Henri Ca- 
targi, Corneliu Baba, Brăduţ Co-

valiu, Ion Pacea, Constantin Pi- 
liută, lacob Lazăr şi alţii, care 
demonstrează pe viu că desenul 
constituie fundamentul picturii.

•  Automobilişti, dacă circulaţi 
prin pieţele Unirii. Romană şi 
Universităţii din Capitală, luaţi 
aminte: au fost instalate camere 
TV, realizate special de Institu
tul politehnic bucurestean, in 
scopul urmăririi fluxului rutier şi 
depistării eventualelor încălcări 
ale regulilor de circulaţie!

•  Supermagazinul alimentar „U- 
nirii*, cu autoservire, deschis re
cent in fosta hală de carne, după 
o radicală renovare a bătrînei 
clădiri, construită in maniei a neo
clasicismului francez, la sftrşitul 
secolului trecut, este considerat a 
fi unul dintre cele mai mari de 
acest gen din lume, dar si foarte 
rentabil: un milion« de lei vînzări 
zilnic.

•  La Ttrgul International Bucu
reşti. care cunoaşte o mare aflu
enţă de vizitatori, una dintre cele  
mai inedite atracţii o constituie 
noua maşină de calcul româ
nească „Felix C 32*, care carac
terizează prompt, din punct de 
vedere psihologic, pe oricine !1 
solicita, cu condiţia ca persoana 
respectivă să-şi exprime concep
ţia privitoare la stilul tmbrăcă- 
rointii, sinceritatea in prietenie, 
gradul de disciplină şi punctuali
tate proprie.

(Agerpres)
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OCTOGENARUL GROUCHO

Groucho, unul dintre cei trei co
mici ai ecranului american, care au 
turnat pe vremuri nenumărate filme 
sub numele de Fraţii Marx, are 
astăzi 81 de anii Octogenarul actor 
se află într-un lung turneu prin tară, 
cu care prilej işi deapănă amintirile, 
spune anecdote din viata artiştilor 
de Ia Hollywood şi proiectează frag
mente din filmele sale. Este intere
sant de arătat că sălile sínt în ge
neral pline cu tineri care n-au prea 
auzit de Fraţii M arx. . . .

MINE SUBMARINE

Se vorbeşte foarte mult In ultima 
vreme despre construirea unor apa
rate uriaşe, care, scufundate la mari

adincimi, să poată extrage minereuri 
din fundul mărilor. Este vorba de 
instalaţii care vor putea lucra la 
adincimi de peste 6 000 metri. La 
ora actuală sínt deja in funcţiune 
numeroase mine subacvatice in zo
nele marine de mică adîncime din 
mai multe părţi ale globului. Sínt 
extrase minereuri de fier, cositor, 
nichel, precum şi cărbune. Sínt şanse 
să fie găsite minereuri de aur şi 
platină, tn adîncurile unor mări din 
Asia de sud-est au fost depistate 
urme de pietre preţioase. In alte 
zone se extrag tltaniu, zirconiu, tho- 
riu. Specialiştii prevăd că, In v ii
toarele cîteva decenii, extragerea de 
minereuri utile din fundul mărilor 
va căpăta o mare amploare, deşi 
cheltuielile de exploatare sínt incă 
destul de mari.

Cin nou şi prestigios succes 
international

Organizată sub pa
tronajul Uniunii In
ternaţionale a Cineaş
tilor Amatori, cea de-a 
XIII-a ediţie a Festi
valului internaţional 
al filmelor de ama
tori, care a avut loc 
intre 12 şi 15 octom
brie la Brno, în R.S. 
Cehoslovacă, a reunit 
pasionaţi ai acestei 
arte din Austria, 
Cehoslovacia R.D. 
Germană, ,R.F. a Ger
maniei, Finlanda,

Iugoslavia, Polonia, 
România, S.U.A. şi 
U.R.S.S. In cadrul 
festivalului au fost 
prezentate 140 de pe
licule din care 34 au 
fost selecţionate pen
tru concurs.

Marele premiu şi 
medalia de aur a Fes
tivalului au fost con
ferite filmului artistic 
românesc de scurt 
metraj „Luaţi loc, vă 
rog!“, realizat de ci

neaştii amatori timi
şoreni losjf Costinaş 
şi Diogene Bljioi. Prin 
aceste distincţii, miş
carea artistică ama
toare a cineaştilor din 
Timişoara, care cu
prinde în rmdurile 
sale numeroşi oameni 
ai muncii din între
prinderi şi instituţii, 
studenţi, elevi şi oadre 
didactice, înscrie un 
nop Şi prestigios suc
ces internaţional.

DUMBRAVA SIBIULUI
un monument al naturii 
creat de... mîna omului

•  „Sanatoriul verde al oraşului*
•  Dintr-un teren mlăştinos — o pitorească pădure de agrement

Ştiaţi că pădurea din Dumbravă 
ite în pericol? Semnalul de alarmă 
au tras silvicultorii, care au prono- 
icat că, dacă nu se întreprind mă- 
iri profilactice, renumita pădure va 
iuri în următorii 20—30 de ani.
0  dată boala diagnosticată, s-a tre- 
rt la tratarea pacientului. La indi- 
aţia conducerii de partid a judeţu- 
li, lucrătorii silvici au început, în 
rmă cu doi ani, o serie întreagă de 
oeraţiuni pe care le numesc de „igie- 
izare“ a acestui veritabil „sanatoriu 
erde al oraşului“, cum a fost supra- 
umită Dumbrava.
înainte însă de a trece la această 

cţiune, silvicultorii au cercetat cu 
tenţie cele peste 1 000 hectare, ajun- 
ind să facă un fel de arheologie sil
ică, reconstituind adică istoria renu- 
litei păduri, cu perioadele ei de 
lorie şi decădere pe care probabil
1 puţini dintre concetăţenii noştri o 
unosc şi pe care o prezentăm aici, 
« cîteva rînduri, după informaţiile 
îrnlzate cu amabilitate de specialiştii 
ispectoratului silvic judeţean.
Pînâ acum vreo două sute de ani 

o locul actualei zone de agrement 
» Întindea o pădure de gorun, din- 
-e cele mai obişnuite pentru această 
egiune. Dovada? Cele cîteva pilcuri

de arbori seculari care s-au mai păs
trat, de pildă, în dreptul digului de 
la grădina zoologică sau în apropie
rea noului moteL

Acum vreo două secole insă au în
ceput, şi nu numai prin părţile Sibiu
lui, defrişări masive pentru extinde
rea terenurilor agricole, dar mai ale* 
a păşunilor. Pădurea de gorun din 
acea vreme era departe de a avea 
importanţa turistică şi semnificaţia 
peisagistică a celei de azi şi nici Si
biul. încă medieval, nu promitea o 
dezvoltare atit de impetuoasă. Aşa 
se face că una din primele victime 
ale campaniei de defrişări a devenit 
tocmai această pădure, situată pe un 
teren plan, uşor accesibil şi transfor
mată astfel în păşune. Se poate spune 
intr-un fel că seculara pădure a fost 
m încată. . .  de oi.

Aceste defrişări au scos însg „la 
zi“ un teren care s-a dovedit nepo
trivit noii destinaţii: din cauza imper
meabilităţii solului, avînd un conţi
nut ridicat de argilă, a lipsei pante
lor care să permită scurgerea apelor, 
în numai cîteva decenii („perioadă 
scurtă din punct de vedere silvic") 
pe locul pădurii seculare au apărut 
mlaştini şi bălţi rău mirositoare.

Aceasta a obligat administraţia de

acum mai bine de un secol a oraşului 
să treacă la reîmpădurirea terenului, 
acţiune care a durat pînă în preajma 
primului război mondial, de cînd da
tează pădurea Dumbrăvii, aşa cum o 
cunoaştem azi. Reîmpădurirea a de
curs, cum se vede, încet, pentru că 
plantările de puieţi se făceau numai 
tn zonele invadate de bălţi, dar, pe 
măsură ce tnmlăştinarea continua, 
acţiunea a fost extinsă pe «oi supra
feţe. Aceasta şl explică de ce împă
durirea a avut loc pe spaţii geometri- 
zate. De aici şi împărţirea în carouri, 
mărginite de şanţuri de scurgere a 
apei, de aici şi faptul că în patrate 
învecinate întîlnim specii diferite de 
arbori şi, ne-o spun silvicultorii, de 
virste diferite.

Creată cu scopul de a reintegra te
renul înmlăştinat în urma defrişărilor 
In circuitul producţiei silvice, singura 
posibilă pe această suprafaţă, pentru 
că numai ea exercită un drenaj bio
logic permanent, pădurea din Dum
bravă este, aşadar, o pădure artifi
cială.

Prin istoria ei, prin frumuseţea ei 
peisagistică, ca şi prin importanţa so
cială pe care a dobîndit-o cu timpul 
ca loc de agrement şi punct de 
atracţie turistică, această pădure 
creată de mîna omului poate fi soco
tită drept unul din cele mai fru
moase monumente ale naturii.

LUCIAN NICOLESCU

Case bStrlneştl din Răşinari
G. LAZAROIU

EXCLUSIV PENTRU CONSUM 
LOCAL. . .

Cele mai gustoase fructe sini con
siderate cete ale arborelui de la tro
pice, denumit mangus. In plus, au o 
înfăţişare deosebit de frumoasă, cu
loarea roşie si seamănă cu portoca
lele. Din păcate, din dulceaţa lor nu 
se pot înfrupta decit localnicii. Fiind 
extrem de fragile, fructele de man
gus nu pot fi transportate . . .

CREŞTEM IN ÎNĂLŢIME!

Omul veacurilor trecute a fost în
totdeauna considerat un uriaş, aşa 
cum cineaştii l-au imaginat pe Tar- 
zan. S-a constatat Insă că înălţimea 
medie a omului a crescut simţitor 
abia in secolul nostru — şl continuă 
să crească.

Costumele cavalerilor din Evul 
Mediu nu pot fi îmbrăcate decit de 
adolescenţi, iar Îmbrăcămintea din 
epoca modei rococo, păstrată cu 
grijă prin muzee, are măsuri destul 
de mici, neputînd fi îmbrăcată de 
femeile de astăzi.

FLOAREA ZĂPEZILOR

Printre zăpezile veşnice din Hima
laia, la altitudini de 3 000—4 0Ó0 de 
metri, vieţuieşte o floare rară, mult 
iubită de localnici, lotusul zăpezilor. 
Din petalele acestei flori se prepară 
o serie de medicamente, ceaiuri şi 
un lichior foarte fin.

IN TRAVESTI...

In localitatea spaniolă Portugalete 
a avut loc recent un festival de dan
suri populare, care s-a bucurat de 
succes. Cuplul de dansatori Jose şl 
Josefa s-a situat pe primul loc, pri
mind un consistent premiu în nume- 

. rar. Mai multor spectatori li s-a pă
rut însă ciudată comportarea dansa
toarei Josefa şi au cerut juriului o 
anumită verificare. Nu mică a fost 
surpriza aflîndu-se că Josefa, care 
purta un frumos costum fem eiesc 
din Ţara Bascilor, e r a . , ,  bărbaţi 
Juriul a fost nevoit să retragă im e
diat prem iul. . .
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Divertisment. . .
■L ORIZONTAL: 1. Gură-cască. . .  2. Din lumea

”  largă (pl.). 3. Invelitoarea creionului (pl.). 4. Perso- 
T nai — N ivelele 1 şi 31 — Cu sete. 5. P ostliceale.

6. Cu buchea-n m in ă . . .  7. Se joacă cu f o c u l . . .  
8. Posesiv — Din partea locului. 9. C u relu şă ... — 
Căteal 10. A lansat dictonul: „Bunu-j vinul ghiur- 
ghiuliu*. . .

VERTICAL: Í. La cel mal înalt n iv e l . . .  2. Te 
lasă pe geantă . . .  — Luaţi peste picior. 3. Heine . . .  
Interiorizat —  Politicos. 4. Ctntă tn formaţie. — 
5. T erm in aţie ... incipientă! ■— Din victorie tn vic
t o r ie . . .  — Ironie. 6. Daţi In grijă (od.j. 7. P e s te . . .  
—  . . .  negaţiei — Puţin m eta l. . .  8. Ţinut t n . . .

Maramureş. — De ta f e t e . . .  9. Rele! — Fără scă
pare . . .  (lat.). 10. A cestea . . .  la ţară! — şi tot ăleal
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Şcoala 
cehă nouă
Paralel cu dezvoltarea curentului 

ortodox in compoziţia cehă, despre 
care am vorbit ta rubricile prece
dente, a apărut o nouă linie, care 
devia uneori intr-o măsură mare de 
ia curentul de bază, fiind cunoscută 
sub denumirile „Şcoala artistică“, 

„Şcoala cehă strategică* sau chiar, 
după numele fondatorului acesteia, 
„Şcoala Iui Palkoska*.

Emil Palkoska (1871—1955), unul din 
cei mai proeminenţi compozitori cehi 
din prima jumătate a secolului nos
tru, a criticat atît probleme boemie- 
ne pentru construcţiile lipsite de idei, 
bazate doar pe frumuseţea tablourilor 
de mat, cit şi pe reprezentanţii şcolii 
logice pentru probleme în care prin
cipiul economiei a fost neglijat. Pal
koska, ca şi cercul său de probLemişti 
(E. Plesnivy, I. Mikan, J. Venda, I. 
Vaşta) a luptat cu perseverenţă, timp 
de 60 de ani, pentru îmbinarea în 
aceeaşi compoziţie a ambelor mo
mente — idei şi economie, conside
r e d  necesară, alături de maturi re
gulate, prezenţa .unei idei realizate In 
mutările pieselor albe sau negre.

Cu toate că principiile lud Palkoska 
au fost atacate de reprezentanţii oe&or

două şcoli — boemiană şl logică —
compoziţiile gale, ca şi a discipolilor, 
»ăi, susţin cu »ucce* tezele noului
curent.

Iată o problemă admirabilă, imbl- 
ntnd ideea legării damei negre in 
patru variante cu tot atîtea maturi.

336. EM. PALKOSKA 
Fr. I TrollhSttan Schach Klub, 1927

(va urma)

DEZLEGĂRILE
PROBLEMELOR

332. l.Cc5! (am. 2.D:d6+ Rf5 3.De6X 
sau Tf4X) R:d4 2.De4+ R:c5 3.b4x 
(model), 1. „.Cb7 2.De6+ R:d4 3.Cb3x 
(model), 1. ...C3c4 2.Dg5+ R:d4 3.c3x 
(model), 1. ...d5 2.TÍ4! (am. 3.Cd3X 
sau Df6X) R:f4 (2. ...d4 3.TÍ5X — mat 
economie, dar impur) 3.Dg5X (model),
1. ...T:h4 2.Cd7+ etc. Dualurile din 
variantele secundare sínt neglijabile 
faţă de cele 4 maturi model frumoase 
şi diferite.

333. l.D fli (am. 2.Cdf4+ R:e4
3.Dd3X, iar la 2. ...C:f4 3.Dc4X) R:e4
2. C3C5+ (merge şi 2.Cb4! — dual) Re3 
(2. ...b:c5 3.Dd3x) 3.D elx, 1. ...R:e6
2. DÍ5+ II R:f5 (2. ...C:f5 3.Ng8X, iar
la 2. ...Rd5 3.c4x) 3.T:e5x (model), 
1. ...b5 2.T:e5+1 C:e5 (2. ...Rc4
3. Tc5x) 3.Cdf4x (model).

A.F.I.
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Programul săptămînal

LUNI 23 OCTOMBRIE

17,30 Deschiderea emisiunii Curs 
de limba franceză. (Lecţia a 25-a (re
luare). 18,00 Căminul. 18,40 Ecranul.
19.00 Săptămîna in Imagini. 19,20 
1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. — 
In cinstea aniversării republicii. — 
Cronica marii întreceri. 20,00 Avan
premieră. 20,20 Roman foileton: Eliza
beth R. Puiul de leu (partea a II-a). 
Producţie a studiourilor Televiziunii 
engleze. 21,05 Panoramic ştiinţific. 
— Ceea ce profesorul de geografie 
nu ştie niciodată precis. 21,20 Să în
ţelegem muzica. 22,10 Imagini din 
Luxemburg. 22,30 24 de ore. — Con
traste în lumea capitalului.

MARŢI, 24 OCTOMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Teleşcoală. — Geografia Româ
niei (anul IV — liceu). • Carpaţii ro
mâneşti — structura geologică, as
pecte fizico-geografice şi economice. 
9,30 Matematica (clasa a VIII-a). Mul
ţimi, operaţii cu mulţimi, mulţimi de 
numere. 10,00 Curs de limba engleză 
(lecţia a 25-a). 10,30 Căminul (relua
re). 11,10 „Gondola de aur* — mu
zică uşoară — «elecţiuni. 11,30 Pano
ramic ştiinţific (reluare). 11,45 Roman 
foileton: Contele de Monte Cristo (re
luarea ultimului episod). 12,35 Publi
citate. 12,45 Telejurnal. 13,00 închi
derea emisiunii de dimineaţă. 17,30 
Deschiderea emisiuni, de după-amia- 
ză. Curs de limba rusă. Lecţia a 24-a 
(reluare). 13,10 De la meşteşugari la 
arta plastică. 18,20 Atlas muzical ro
mânesc. — Amintiri despre Gheorghe 
Diina la Braşov — interpretează la 
pian Gabriela Dimitrica Dima — fiica 
compozitorului, Elena Şerban Szigheti, 
Margareta Gîngă, Paul Nicolaescu, 
Orchestra simfonică a Filarmonicii 
„Gheorghe Dima* şi corul Teatrului 
muzical din Braşov. 18,55 Publicitate.
19.00 Caleidoscop cultural-artistic. E- 
misiune de informaţie şi actualitate 
literară, teatrală, cinematografică şi 
plastică. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Te
lejurnal. — In cinstea aniversării 
republicii. — Cronica marii Întreceri. 
20,10 Comentariu la 40 de steme. — 
Judeţul Buzău. 20,30 Seară de teatru: 
Pledoarie pentru un răzvrătit, de E- 
manuel Robles. 22,30 Imagini din 
Zambia. 22,40 24 de ore.

MIERCURI, 25 OCTOMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Bucureştiul necunoscut (reluare).
9.25 Prietenii lui Aşchiuţă — emi
siune pentru preşcolari. 9,55 Publici
tate. 10,00 Curs de limba franceză 
(lecţia a 26-a). 10,30 Comentariu la 
40 de steme (reluare) judeţul Brăila. 
10,50 . Telecinemateca pentru tineret: 
Prizoniera din Caucaz (reluare). 
12,20 Parada micilor interpreţi. 12,50 
Telejurnal. 13,00 Închiderea emisiu
nii de dimineaţă. 14,55 — 16,50 Fot
bal: F.C. Argeş — Real Madrid, în 
optimile de finală ale „Cupei Cam
pionilor Europeni". Transmisiune 
directă de la Piteşti. 17,30 Deschide
rea emisiunii de după-amiază. Curs 
de limba germană. Lecţia a 24-a (re- - 
luare). 18,00 întrebări şi răspunsuri.
18.25 Tragerea Pronoexpre3, 18,30 Zi
ua forţelor armate ale Republicii So
cialiste România. 19,00 Timp şi ano
timp în agricultură. 19,20 1 001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. — In cinstea 
aniversării republicii. Cronica marii 
Întreceri. 20,10 Teleobiectiv. 20,30 
Telecinemateca: Iulius Caesar — pro
ducţie a studiourilor americane —- 
cu: Marlon Brando şi James Mason. 
Premieră pe ţară. 22,25 Teleglob: 
Persepolis — film documentar. 22,35 
24 de ore.

JOI, 26 OCTOMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 România în lume (reluare). 9,35

O viaţă pentru o idee: Dimitrie Guşti 
(I) reluare. 10,00 Curs de limba 
rusă — (lecţia a 25-a). 10,30 De la 
Alfa la Omega. — Enciclopedie pen
tru elevi. 10,50 Tele-obiectiv (relua
re). 11,10 Telecinemateca: Iulius Cae
sar (reluare). 13,05 Telejurnal. 15,15 
Handbal masculin: Steaua — Uni
versitatea Bucureşti. Divizia A. 16,30 
—17,00 Teleşcoală. — Economie poli
tică. Capital şi piusvaloare. Critica 
unor teorii burghezo cu privire la 
capital. 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amiază. Emisiune tn limba 
maghiară. 18,30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 Cro
nica literară. 19,00 Satul contempo
ran. • - O zi din viaţa unui primar. 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal
— In cinstea aniversării republicii. 
Cronica marii Întreceri. 20,10 Comen
tariu la 40 de steme. — judeţul Ca- 
raş-Severin. 20,30 Aspecte din specta
colul Ansamblului folcloric indian. 
20,45 Pagini de umor: Retrospectivă 
Walt Disney. 21,35 Tinerii despre ei 
înşişi. 22,15 Itinerar: Viena. — Salz
burg — Linz. 22,30 24 de ore.

VINERI, 27 OCTOMBRIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05 Teie-enciclopedia (reluare). 9,50 
Muzică uşoară. 10,00 Curs de limba 
germană (lecţia a 25-a). 10,30 Comen
tariu la 40 de steme (reluare), jude
ţul Buzău. 10,50 Efigii lirice (relua
re). U,00 Satul contemporan (relua
re). 11,20 Pagini de umor (reluare).
12.10 Teleglob (reluare), 12,30 Muzi
că populară. 12,45 Telejurnal. 13,00 
închiderea emisiunii de dimineaţă. 
Teleşcoală. 16,00—17,00 Matematica, 
(in ajutorul candidaţilor !a examenul 
de admitere în invăţămîntul postli- 
ceal şi superior). — Inducţia comple
tă, Analiza combinatorie. Binomul lui 
Newton. 16,30 Istoria României. Zo
rile istoriei pe pămîntul patriei noas
tre (epoca pietrei cioplite, epoca pie
trei şlefuite, epoca bronzului). 17,30 
Deschiderea emisiunii de după-amiază.
— Curs de limba engleză (lecţia a 
25-a, reluare). 18,00 Cunoaşteţi legile? 
Emisiune de Marin Stănescu. 18,25 
Şcoala campionilor — emisiune de 
iniţiere sportivă pentru copii: mini- 
rugby. 18,50 Teleconferinţă de presă. 
Doi ani de la introducerea acordului 
global în C.A.P. 19,20 1 001 de seri. 
19,30 Telejurnal. — In cinstea ani
versării republicii. Cronica marii în
treceri. 20,10 Reflector. 20,25 Film 
artistic: Atentatul. — In distribuţie: 
B. Kurowska, Z. Cynkutis, T. Lom- 
nicki. 21,40 Reportaj din Luxemburg.
21.55 Ochiul în obiectivul ştiinţei. 
22,35 24 de ore.

SIMBATA, 28 OCTOMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Cunoaşteţi legile? (reluare). 9,20 
A fost o dată ca niciodată... „Pungu
ţa cu doi bani". 9,50 De vorbă cu 
gospodinele. 10,05 Ochiul in obiecti
vul ştiinţei. 10,45 Pe deal pe la Cor- 
năţel — concert de muzică populară. 
11,00 Comentariu la 40 de steme (re
luare) — judeţul Caraş-Severin. 11,20 
Capodopere ale muzicii universale.
12.05 Aspecte de la Festivalul in
ternaţional de balet Varna 1972 (re
luare). 12,30 Program de circ (re
luare). 12,50 Telejurnal. 16,30 Deschi
derea emisiunii de după-amiază. Emi
siune în limba germană. 18,15 Ritm, 
tinereţe, dans. 19,00 Frumuseţea nr. 1
— reportaj. 19,20 1 001 de seri. 19,30 
Telejurnal. — în cinstea aniversării 
republicii. , Cronica marii întreceri.
20.10 Arc peste timp: „Cuţarida* — 
reportaj. 20,25 Teleenciclopedia. 21,05 
Film serial: Mannix. — Pe muchie de 
cuţit. 21,55 Supervedeta, cu Radu 
Beiigan şi Matei Alexandru. 22,25 
Ecou de romanţă... 22,45 Telejurnal.
22.55 Săptămîna sportivă. Hochei pe 
gheaţă: România — R.P. Chhineză 
(repriza a III-a). Transmisiune de la 
patinoarul 23 August".
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D IC Ţ IO N A R  A N E C D O T IC
(Din culegerea »Oameni celebri în 1001 de anecdote“ alcătuită de GH. LÂZAROIU)

REPUTAŢIE
medic Leoret a fostCelebrul

chemat Intr-o zi la curtea Franţei 
ca să asiste la naştere pe Delfină 
— soţia Delfinului (prinţul moşte
nitor al Franţei). Acesta îi spusei

— Trebuie să fiţi foarte mulţu
mit, domnule Leoret, că o puteţi 
asista pe Delfină: aceasta vă va 
face reputaţie.

— Dacă reputaţia mea nu era 
făcută, răspunse liniştit medicul,

■ n aş fi fost acum aici.

SOBA SCOATE FUM
îndreptîndu-se Intr-o zi spre 

terma sa, Abraham Lincoln ob

servă pe un arendaş cum işi lua 
prînzul la marginea drumului, nu 
departe de casă.

— De ce mănînci aici, tn drum? 
— întrebă nedumerit Lincoln.

— Ah, domnule, în casă nu se 
poate pentru c ă . . .  pentru că . . .  
soba scoate fum — se bilbii tăra- 
nuL

— Ia să văd care e pricina. Dar 
n-apucă să treacă pragul, că se 
pomeni cu un linguroi trecind în 
zbor razant deasupra capului, iar 
un glas mînios de femeie il apos
trofă:

— Să te cari Imediat la naiba,
haimana bătrlnăl

Liacoln se retrase, şi bătîndu-1
prieteneşte pe umăr, îi spuse aren
daşului.

— Sus capul, omule, ş i  la mine 
acasă soba scoate fum uneori.

COSTA CIT VALOREAZĂ

Louise Labe, celebra poetă fran
ceză, autoare a unor nemuritoare 
sonete, primi intr-o zi mărturisi
rea unui tînăr poet care se lăuda 
că versurile pe care le face îl 
costă foarte puţină osteneală.

— Te costă atît cît valorează! 
— îi replică poéta.

PROCENTAJ

Se ştie că Ludovic al XlV-lea 
acorda favorurile ou foarte mare 
zgîrcenie. întrebat de un ministru 
a! său de ce este aşa de puţin

darnic cu nişte favoruri care nu-1 
costă nimic, regele răspunse:

Pentru că atunci cînd numese 
pe cineva într-un loo, reuşeso să 
fac nouăzeci şi nouă de nemulţu
miri şi un nerecunoscător.

RABDARE

Abatele Blair fiind rugat de me- 
did să anunţe pe marchizul d’Am- 
broise-Levieux că marchiza, grav 
bolnavă, nu mai avea de trăit de- 
cît cîteva zile, încearcă să-l con
soleze pe soţ:

— Inarmează-te cu curaj, dom
nule, arată-te răbdător...

— Am sg rabd părinte —• răs
punse marchizul — e vorba doar 
de oîteva zile.



D ezbateri in unele 
com itete  ale Adunării 

Generale

Încheierea Conferinţei ia nivel 
înalt a ţărilor membre ale C.E.F.

U.R.S.S. In 
R.S.S. Tadjică 
se construieşte 
o conductă de 
gaze. Ea va a- 
proviziona ma
rile întreprin
deri industriale 
Ou combustibil. 
In foto: aspect 
din timpul in
stalării conduc
tei de gaze 
Kelif — Duşan- 
be, din R.S.S.

Tadjică

H

Şcoala profesională  
C. F. Braşov

Fundătura Hărmanului nr. 12, telefon 2 30 30, 
interior 353,

ţine examen de admitere pentru lăcătuşi-me- 
canici vagoane prin ucenicie la locul de muncă.

Examenul de admitere se va susţine la data de 26 oc
tombrie 1972, ora 14,00 Ia matematică şi fizică —> 

partea mecanică şi căldura, scris şi oral.
H+++++++++++ + 4 11 »t t l W M t t t W f f l H i
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Secţia pentru colectarea 
metalelor Sibiu

Cu sediul în Sibiu, str. Prometeu nr. 3 
angajează de urgenţă:

— 3 MECANICI AUTO, categoriile IV—VI
— ELECTRICIENI AUTO, categoriile IV—'VI
— 10 MUNCITORI NECALIFICAŢI.

Condiţiile de angajare conform Legii nr. 12/1971 şi 
H.C.M. 914/1968.

I*
! angajează de urgenţă:

Uzina de piese auto Sibiu
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— forjori
— automacaragiu
— muncitori necalificaţi.

UEC00P Sibiu
! Piaţa Unirii nr. ’4,
angajează:

— tehnolog alimentaţie publică
— tehnolog cofetărie-patiserie

' — 3 merceologi aprovizîonare-desfacere.
Informaţii suplimentare la serviciul alimentaţie publică 
şi personal.

M ica p u b lic ita te

N ew  York 21. >— Trimisul special 
Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
Ia  cadrul Comitetului pentru proble
me economice al Adunării Generale 
e  O.N.U. au Început dezbaterile pe 
marginea raportului asupra conferin- 
jtei Naţiunilor Unite pentru protecţia 
mediului înconjurător. In discursul 
feău, Maurice Strong, secretarul ge
neral al conferinţei, a  subliniat că  
reuniunea de la Stockholm asupra 
mediului a confirmat că nu poate li 
vorba de un conflict fundamental 
Intre protejarea mediului şi dez
voltare.

Participanţii la dezbateri au ex 
primat aprecieri favorabile faţă de 
rezultatele conferinţei, subliniind că 
ea ă marcat un pas hot ir ite  r în ce 
priveşte stabilirea cadrului general 
al activităţilor .viitoare în câmpul 
tonservării şi protejării mediului de 
viaţă aî omului, identificarea teme
lor prioritare şi a domeniilor de in
neres general.

în  intervenţia sa, reprezentantul 
României, ambasadorul Constantin 
Ene, a relevat că în  aprecierea re- 
Eultatelor conferinţei trebuie avut în 
vedere faptul că ea a reuşit să ofere 
o perspectivă clară asupra probleme
lor mediului, a pus în  evidenţă inter
dependenţa dintre dezvoltare şi me
diu,, locul important pe care îl ocupă 
ameliorarea şi conservarea mediului 
înconjurător în procesul unei con
strucţii economice şi sociale echili
brate. Totodată, conferinţa a reafir
mat principiul după care acţiunile de

Geneoă

Conferinţa 
O. N. U. 

pentru cacao
Geneva 21 (Agerpres). — Conferin

ţa Naţiunilor Unite pentru cacao, 
Întrunită la Geneva, a adoptat textul 
unui acord International asupra aces
tui produs. Principala clauză a acor
dului se referă la stabilirea unui 
preţ minim pentru cacao, pe piaţa 
occidentală, de 23 cenţi pe livră şi 
a unui preţ maxim de 32 cenţi. Sta
bilirea cursului acestui produs va fi 
asigurată prin crearea unui stoc re
gulator de 250 000 tone de cacao.

Acordul va intra in  vigoare la 30 
aprilie 1973 sau în decurs de două 
Suni de la această dată, dacă a fost 
ratificat în prealabil de cel puţin 
cinci din ţările producătoare, care 
să asigure 30 la sută din cantităţile 
pentru vinzare, şi de un număr su
ficient de ţări consumatoare, care 
să asigure 70 Ia sută din importuri. 
Un organ internaţional pentru cacao 
fi fost însărcinat cu aplicarea aces
tui acord.

P otriv it, agenţiei France Presse, 
Statele Unite au refuzat să se aso
cieze acordului, în timp ce R.F. a 
Germaniei va adopta o hotărîre de
finitivă înainte de 15 ianuarie 1973.

Comunicatul comun 
sovieto-iranian

M oscova 21 (Agerpres). —■ A gen
ţia TASS a dat 'publicităţii comuni
catul comun sovieto-iranian privind 
vizita  oficială pe care a făcut-o în 
U.R.S.S., în perioada 10—21 octom
brie, şahinşahul Imnului, Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr, şi convor
birile Pe care şahinşahul le-a avut 
tu  Leonid Brejnev, secretar general 
al C .a  al P.C.U.S., Nikolai Podgor- 
inîi, preşedintele Prezidiului Sovietu
lu i Suprem, Şi A lexei Kosighin, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
(U.R.S.S.

Comunicatul relevă că părţile şi-au  
exprimat satisfacţia faţă de dezvol
tarea cu succes şi întărirea relaţii
lor de bună vecinătate sovieto-ira- 
şiiene. Intre cele două ţări are loc o 
Colaborare economică reciproc avan
tajoasă, se extinde comerţul bilate
ral, în ultimii cinci ani fiind înregis
trată O creştere de peste cinci ori a 
schimburilor comerciale faţă de pe- 
j ioada anterioară. Părţile au căzut 
de acord să colaboreze in  ex 
tinderea uzinei siderurgice din 
oraşul iranian Ispahan pînă la  o 
capacitate d« producţie de 4 
milioane tone oţel pe an, în con
strucţia de întreprinderi producătoa
re da prefabricate pentru construc
ţii, în  electrificarea, unor căi ferate 
Iraniene, urînînd, de asemenea, să 
taibă loc convorbiri bilaterale, asu
pra problemelor concrete privind co
laborarea în  prospectarea, extracţia 
şi producţia metalelor neferoase.

Părţile consideră că un aport con
structiv la  rezolvarea problemelor 
securităţii internaţionale şi ale păcii 
î-ar constitui realizarea unei înţele
geri între toate statele asupra neio- 
Losirii forţei în relaţiile internaţio
nale şi interzicerii folosirii armelor 
nucleare, subliniază comunicatul.

a  0. N. U.
cooperare internaţională trebuie să 
beneficieze de contribuţia tuturor 
Statelor- Fără îndoială — a continuat 
el — nu se poate concepe un pro
gram eficient de cooperare interna
ţională fără participarea şi contribu
ţia tuturor statelor, inclusiv a R.D. 
Germane, ţară industrializată, aflată 
în  inima continentului european, cu 
o importantă pondere în  ansamblul 
relaţiilor econom ice mondiale. La 
conferinţă s-a  realizai un acord u- 
nanim asupra necesităţii ca viitoare- 
8e programe de cooperare în  dome
niul mediului înconjurător, la a că
ror realizare ţările dezvoltate sínt 
chemate să-şi aducă o contribuţie 
primordială, să reflecte în mod co
respunzător nevoile specifice de a- 
sistenţă ale ţărilor în curs de dez
voltare.

*

N ew  York 21 (Agerpres). Co
mitetul pentru problemele sociale al 
Adunării Generale a O.N.U. a adop
tat, cu 111 voturi pentru şi patru 
obţineri, o rezoluţie , privind situaţia 
muncitorilor emigraţi în ţările vest- 
europene şi în unele ţări de pe alte 
continente. Proiectul acestui docu-. 
ment a fost prezentat Comitetului, în 
numele unui grup de state, în ma
joritate africane, de reprezentantul 
Algeriei.

Rezoluţia exprimă preocuparea se
rioasă a Adunării Generale faţă de 
actele discriminatorii ia care sínt 
supuşi muncitorii străini emigraţi 
intr-o serie de ţări occidentale şi 
cere guvernelor respective să adopte 
sau să vegheze Ia aplicarea unor 
măsuri menite să pună capăt unor 
asemenea acte, în  special prin îm
bunătăţirea modului de primire a 
muncitorilor emigraţi. Totodată, gu
vernele acestor ţări sínt invitate să 
acţioneze pentru aplicarea Conven
ţiei internaţionale asupra eliminării 
oricăror forme de discriminare ra
sială.

•  PESTE 50 DE STATE, reprezentînd 
toate continentele, au hotărît sa 
ceară Adunării Generale a O.N.U. 
să convoace o conferinţă mondială 
în sprijinul mişcărilor de eliberare 
naţională din Africa australă.

Această conferinţă mondială a fost 
preconizată de reuniunea şefilor de 
stat ai ţărilor membre ale Organi
zaţiei Unităţii Africane, ale cărei 
lucrări s-au desfăşurat în anul 1970 
la Addis Abeba.

•  ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. 
A ALES VINERI viitoarele ţări mem
bre nepermanente ale Consiliului de 
Securitate. După cum informează 
agenţia U.P.I., este vorba de Austra
lia, Austria, Indonezia, Kenya şi 
Peru.

Timp de doi ani, începînd de la 
1 ianuarie 1973, e le vor face parte 
din Consiliul de Securitate, în locul 
Belgiei, Italiei, Japoniei, Somaliei şi 
Argentinei, al căror mandat expiră 
la 31 decembrie 1972,

•  SECRETARUL GENERAL AL OR
GANIZAŢIEI NAŢIUNILOR UNITE, 
KURT WALDHEIM, a avut, vineri, o 
întrevedere cu Masayoshi Ohira, mi
nistrul de externe al Japoniei, anunţă 
agenţia KYODO. Gu acest prilej, 
ministrul de externe japonez l-a in
format pe secretarul general al

Privită pe verticala istoriei, Belgia 
apare ca un uriaş muzeu, adevărat 
pămînt al pictorilor. Ajuns pe me
leagurile acestei ţări, orice străin 
merge Ia Gând, pentru a-i venera pe 
fraţii Van Eyck; se duce la Bruges
— pentru a se înclina în faţa lui 
Memling; Rubens îi acordă fastuos 
onorurile Anversului, iar Bruegel îl 
întîmpină la Bruxelles.

Am vizitat de mai multe ori Bel
gia. Zburînd pentru prima dată spre 
Bruxelles, încercam să descifrez, din
colo de norii zdrenţuroşi şi pufoşi, 
contururile munţilor Ardeni, rotun
jiţi de scurgerea mileniilor, sau dea
lurile molcone ce coboară în cim- 
pia dinspre mare. Apoi, în faţa pri
virilor apar im ensele turle şi turnuri 
pe vîrfurile cărora pare să se spri
jine cerul capitalei belgiene. Sínt de
coraţiile exterioară ale Pieţei Mari
— Grand-Place, cum îi spun local
nicii — care constituie inima oraşu
lui. Giuvaer arhitectural ce întruchi
pează splendoarea şi strălucirea în
tregii culturi flamande, Grand-Place 
închide între zidurile sale de piatră 
citeva secole de existenţă a Bruxel
lesului şi chiar a întregii Belgii. 
Venerabila virstă a monumentalului 
„Hotel de V iile”, sediul municipali
tăţii, ce domină cu autoritate între
gul complex arhitectural din Grand- 
Place, n-a răpit cu nimic din elanul 
cu care turnurile se avîntă spre cer 
şi nici n-a întunecat strălucirea mul
ticoloră a ornamentelor şi statuilor. 
Pacea, Cumpătarea, Dreptatea. Pru
denţa, dăltuite în piatră, stau de 
veacuri în nişele ferestrelor. In jurul 
impunătoarei construcţii se desfă
şoară sediile breslelor luntraşilor,
dogarilor, măcelarilor. Alături de ele, 
Casa Regilor — unde, de fapt, n-a 
locuit nici o dată vreun suveran. In-

Paris 21 (Agerpres), —■ După două 
zile de dezbateri, în capitala Franţei 
s-au încheiat, in noaptea de vineri 
spre sîmbătă, lucrările Conferinţei la 
nivel înalt a ţărilor membre ale v ii
toarei Pieţe comune lărgite. Au par
ticipat şeful statului francez, Georges 
Pompidou, şi prim-miniştrii din R.F. 
a Germaniei, Italia, Belgia, Olanda, 

■Luxemburg (ţări membre ale C.E.E.), 
Marea Britanie, Irlanda, Danemarca 
(state care au semnat tratate de a- 
derare ia C.E.E.).

A  fost dat publicităţii un comuni
cat comun în care se arată că par
ticipanţii şi-au reafirmat voinţa ele 
a realiza o uniune economică şi m o .

Cairo 21 (Agerpres). '■— Pentru
prima dată de Ia declanşarea con
flictului interyemanit, delegaţii ale 
Republicii Arabe Yemen şi Republi
cii Democratice Populare a Yeme
nului s-au intünk, la Cairo, pentru 
a încerca să găsească o soluţie po
litică diferendelor dintre cele două 
tari. Convorbirile, care se desfăşoară 
sub auspiciile Ligii Arabe, au loc In 
conformitate cu recomandările Comi-

O.N.U. în legătură cu intenţia gu
vernului său de a spori contribuţia 
Japoniei la diferitele acţiuni iniţiate 
de Naţiunile Unite. De asemenea, 
Ohira a cerut sprijinul secretarului 
general în desemnarea capitalei ni
pone ca loc al desfăşurării viitoarei 
Conferinţe a O.N.U. asupra mediului 
înconjurător.

« IN SCOPUL ATRAGERII MAI 
LARGI a oamenilor muncii Ia con
ducerea treburilor de stat şi la con
trolul desfăşurării construcţiei eco
nomice şi culturale din ţară, prin- 
tr-un decret al Prezidiului Marelui 
Hural Popular au fost create orga
nele controlului popular din R.P. 
Mongolă.

0 VINERI AU ÎNCEPUT LA A N 
KARA lucrările celui de-al şaselea  
Congres al Partidului Dreptăţii din 
Turcia, formaţiune politică majoritară 
în cele două camere ale Parlamentu
lui ţării.

La lucrările congresului, care vor 
dura trei zile, participă 1 500 de de
legaţi şi parlamentari.

Discursul inaugural a fost rostit 
de Suleyman Demirel, preşedintele 
partidului.

0  KIM IR SEN, preşedintele Cabi
netului de Miniştri al R.P.D. Co-

teresant este că aceste comori ale 
trecutului oraşului, ale trecutului 
Belgiei nu sínt astăzi muzee în ade
văratul sens al cuvîntului. Intre pe
reţii acoperiţi de patina vremii se 
desfăşoară, cu intensitatea epocii pe 
care o trăim, viaţa agitată a zilelor 
noastre.

Vizitînd Anversul, Brugesul, Gân
dul, aveam să constat că fiecare din

tre burgurile de odinioară ale Elan* 
drei îşi au monumentele lor, comori 
ale trecutului, care vorbesc despre 
istoria ţării. Catedrala din Anvers, 
cea mai mare şi mai frumoasă bi
serică gotică din toată Belgia, este 
decorată în interior cu citeva mag
nifice pînze ale lui Rubens, în care 
marele maestru a întrecut, parcă, 
toată măiestria penelului său. Frate 
mai vîrstnic . al Anversului, Brugesul 
reprezintă Veneţia nordică a belgie
nilor; Cînd tăiate de mici poduri, 
cînd lunecind alături de cheiul lor, 
canalele Brugesului — străbătute 
odinioară de ambarcaţiuni uşoare — 
multiplică, în unda lor, cartiere în 
tregi. Gândul este dominat de Cate
drala Saint-Bavon, a cărei splendidă 
şi bogată decoraţie interioară pă
leşte, “totuşi, în faţa ■ celebrului ta
blou „Adoraţia mielului mistic* al 
fraţilor Jean şi Hubert Van Eyck, 
una dintre cele mai remarcabile pic
turi flamande.

Gând, Bruges, Anvers, Bruxelles...

neiară, hotărârile necesare urmând să 
fie adoptate în cursul anului 1973. 
Participanţii au hotărît să fie insti
tuit, pînă în aprilie 1973, un fond 
vest-european de colaborare mone
tară, a cărui administrare va fi asi
gurată de Comitetul guvernatorilor 
băncilor centrale, în scopul concer
tării unor măsuri monetare şi finan
ciare.

Referitor Ia negocierile multilate
rale preconizate în cadrul G.A.T.T., 
in comunicat se afirmă dorinţa ca 
ţările in curs de dezvoltare să parti
cipe la pregătirea şi desfăşurarea a- 
cestor negocieri, care vor trebui să 
ţină seamă în mod cuvenit de inte
resele acestor state.

telului Ligii Arabe de mediere a con
flictului interyesnenit, recomandări 
formulate in urma vizitelor între
prinse la Aden şi la  Sanna.

Convorbirile interyemenite de Ia 
Cairo, arată agenţia M.E.N., au fost 
deschise de către S&yed Nofal, se 
cretar general adjunct al Ligii Arabe 
care, în cuvântul său, a făcut apel 
la soluţionarea politică a divergen
ţelor, subliniind importanţa realiză
rii unităţii statelor arabe.

reene, a primit delegaţia Uniunii Ti
neretului Social-Democrat din Sue
dia. Cu acest prilej, informează 
agenţia A.C.T.C., a arait îoc o con
vorbire prietenească şi cordială.

0 POTRIVIT POSTULUI DE RADIO
UGANDA, reluat de agenţia Reuter, 
preşedintele Idi Amin a ordonat ex 
pulzarea din Uganda a tuturor asia
ticilor care au cetăţenia kenyană, 
lanzaniană şi zambiană. Preşedintele 
a declarat că aceştia urmează să pă
răsească ţara pînă la data de 8 no
iembrie. Agenţia Reuter apreciază că 
numărul persoanelor afectate de noua 
hotărîre se ridică la câteva sute.

0 PRIMUL MINISTRU FIDEL CAS
TRO a primit delegaţia guvernamen
tală bulgară condusă de Mako Da- 
kov, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, care se  află în Cuba cu 
prilejul celei de-a 6-a sesiuni a Co
misiei interguvernamentale bulgaro- 
cubaneze de colaborare economică şî 
tehnico-ştiinţifică. După cum infor
mează ziarul „Granma", au fost dis
cutate probleme referitoare la dez
voltarea colaborării între Cuba şi 
Bulgaria, precum şi alte aspecte de 
interes comun.

N u sint numai mărturii ale Istoriei. 
Patinei vremii, harnicul şi talentatul 
popor belgian i-a adăugat imaginea 
epocii pe care o trăim. Mărturiile 
secolelor trecute se învecinează pre
tutindeni cu opere ale arhitecturii 
moderne, sau se integrează armonios 
în aria marilor ansambluri construite 
pe verticala concepţiilor secolului 
XX. Bruxellesul modern înseamnă 
construcţii elegante, în  oţel şi sticlă, 
care conferă oraşului un aer proas
păt, iar Atomium — simbolică înăl
ţime a sferelor de oţel de pe pla
toul H eysel — semnalează vizitato
rului era nucleară şi pare o exce

lentă pledoarie pentru atomul paş
nic.

La Charleroi te întîmpină atmos
fera industrială, dominată de mirosul 
de cocs. Pe măsură ce te aproprii de 
oraş, fabricile şi uzinele .încep să se 
înmulţească, tumultul industriei 
creşte, fumul şi mirosurile acide de
vin tot mai puternice. Nici căderea 
nopţii n-are darul să aducă liniştea. 
In amurg, jarul cărbunelui pare mai 
aprins, iar lungile jeturi gazoase, 
împroşcate de furnalele flămânde, 
mai strălucitoare.

Anversul, primul port al Belgiei şî 
al patrulea din lume, a devenit de
mult un punct de Interferenţă al ma
rilor drumuri comerciale. Cheiurile 
sale ne-au întâmpinat, într-o dimi
neaţă însorită de mai, cu forfota co
tidiană. Circulaţia neîntrerupta a 
electrocarelor pline c u ; mărfuri, zgo
motul macaralelor, puzderia de vase  
din dane ilustrau amploarea schim
burilor comerciale ale acestei ţări. 
Portul, ne spunea un confrate bel-

MAPAMOND
RIPOSTA TARDIVA

Doi soldaţi japonezi, care, după 
toate aparenţele, nu au ailat de 
sîîrşitul celui de-al doilea război 
mondial, an atacat, vineri, o  pa
trulă a poliţiei iillpineze în Insula 
Lubang, la 120 kilometri sud-vest 
de Manila a anunţat un pur
tător de cuvînt al poliţiei naţiona
le  iillpineze. Unul din cei doi 
soldaţi a lost ucis în timpul 
schimbului de focuri angajat cu 
patrula filipineză, Iar celălalt a 
fost rănit, dar a reuşit să fugă 
cu arma tovarăşului său.

Informată despre acest incident. 
Ambasada niponă la Manila a so
licitat autorităţilor iillpineze au
torizaţia de a trimite in insulă e- 
chipe de salvare japoneze, pen
tru a găsi pe soldatul rămas în 
viaţă- Totodată, şeful poliţiei fili- 
pineze, generalul Fidel Ramos, a 
hotărît lansarea unei operaţiuni de 
cercetare în zonă, pentru a stabili 
dacă tu munţii din Insula Lubang 
nu trăiesc şi alţi „supravieţuitori“ 
din timpul celui de-al doilea răz
boi mondial.

In urmă cu citeva luni, un alt 
soldat japonez din timpul războ
iului a fost găsit în junglele din 
Insula Guam. De unde se vede  
că, şi la aproape trei decenii de 
la skrşitul său, al doilea irăzboî 
mondial îşi mai dezvăluie din 
tragediile sale.

T.V. INTRE PRO SAU CONTRA
După dezbateri furtunoase, Ca

mera Comunelor a respins, cu 
191 de voturi contra 165, proiec
tul unei leg i cerînd Introducerea 
camerelor de televiziune la W est
minster — palatul în care îşi des
făşoară lucrările •— în  vederea 
transmiterii pe micile ecrane din 
Anglia a dezbaterilor Parlamen
tului britanic. D eşi numeroase 
personalităţi politice, între care 
ministrul de interne, Robert Carr, 
s-au pronunţat în  favoarea aces
tui proiect, rezultatul votului, — 
subliniază Associated Press — re
levă preponderenţa acelor depu
taţi care au considerat că intro
ducerea televiziunii ar dăuna ca- 

* racterului acestui for legislativ.
Un proiect de lege  similar a 

mai fost respins de Camera Co
munelor în 1966.

O TRECERE. . .
COSTISITOARE

Senatul S.U.A. a. adoptat pre
fectul de lege care preconizează 
trecerea Ia sistemul metric in v ii
torii zece ani. Această trecere, 
care urmează să fie benevolă şi
treptată, va costa S.U.A. — potri
vit aprecierilor experţilor — l i 
es miliarde de dolari. Proiectul de 
lege va li prezentat spre exam i
nare şl Camerei Reprezentanţilor.

De . menţionat că Administraţia 
naţională pentru aeronautică şi 
cercetarea spaţiului cosmic a In
trodus, încă din anul 1971, sis
temul metric în publicaţiile sale 
ştiinţifice şl tehnice.

IARNA PREMATURA

In capitala Turciei — Ankara — 
şl în împrejurimile sale a  căzut 
vineri dimineaţa prima zăpadă din 
acest anotimp rece.

Este pentru prima oară din anul 
1935, cînd ninge în această re
giune a Turciei, in luna octom
brie.

SCRUTIN PARŢIAL
In landurile vest-germane Saxo

nia Interioară şi Hessa vor avea  
Ioc duminică alegeri municipale 
şi cantonate. Cu acest prilej, pes
te opt milioane de alegători se 
vor prezenta în faţa urnelor.

Acest scrutin parţial se desfă
şoară cu patru săptămînl Înain
tea alegerilor generale anticipate 
vest-germane.

gian, este dotat cu 18 bazine pentru 
traficul maritim şi şapte pentru cel 
fluvial, cu peste 800 de macarale şi 
poduri rulante, cu instalaţii frigori
fice şi cu magazii a căror capacitate 
este de circa I 500 000 m c şi care 
înghit anual 600 milioane tone 
mărfuri.

Aşadar, urmaşii vestiţilor şlefuitori 
de diamante din Anvers, ai ţesători
lor din Gând, dantelăreselor din 
Bruges şi topitorilor din Liege îşi 
consacră eforturile edificării Belgiei 
industriale de azi, a cărei imagine 
modernă o exprimă, statistic, produc
ţiile anuale de milioane tone de căr
bune, oţel, fontă, energie electrică. 
Un nou renume îl datorează, astăzi, 
ţara maşinilor şi echipamentelor in
dustriale ultramoderne, instalaţiile 
realizate prin utilizarea celor mai 
recente cuceriri ale ştiinţei, variate
lor produse aie industriei chimice, 
precum şi altor numeroase ramuri 
economice, a căror caracteristică 
esenţială o constituie nivelul tehnic 
înalt.

Puternica expansiune a economiei 
belgiene a determinat o largă des
chidere spre lumea dinafară. Este 
grăitor că importurile şi exporturile 
ţării reprezintă circa 40 la sută din 
produsul national brut. O pondere 
crescîndă în comerţul belgian re
vine schimburilor cu ţările socialiste.. 
In acest cadru, se dezvoltă continuu 
relaţiile dintre România şi Belgia. 
Intemeindu-se pe sentimentele prie
teneşti, care au unit din totdeauna 
cele două popoare, colaborarea ro- 
mâno-belgiană a cunoscut, mai ales 
in  cursul ultimilor ani, o  evoluţie 
ascendentă, pe multiple planuri. O 
contribuţie importantă la intensifi
carea colaborării dintre România şi 
Belgia au adus-o contactele directe 
între factorii de răspundere dintre 
cele două ţari.

AUREL ZAMFIRESCU

Vind maşină tricotat, nouă, marca 
Kaiser, nr. 5. Sibiu, str. Ţiglarilor 
nr. 20, apartament 3.

Vind urgent pianină vieneză, stare 
bună. Telefon 3 01 57, după amiază.

Cumpăr sobă teracotă, perfectă stare. 
Str. Lilli Pancth. 21.

Ofer, Mediaş, două camere cu de
pendinţele cuvenite. Doresc similar 
Sibiu. Informaţii Sibiu, telefon 3 01 86.

Oier. Mediaş, apartament frumos, 
doresc schimb cu Sibiu. Telefon 
1 18 65.

Profesor, caut cameră mobilată Hi
podrom sau central. Eventual meditez 
elevi. Telefon 2 23 07, după ora 14.

Vjnd urgent poartŞ tablă, dimen
siunea 2x3  in. Telefon 7 41 83.

Vind 200 oi ţigăi. Sighişoara telefon 
12 37, Costea.

Vind banc lemn pentru garaj-ate- 
lier. 9 Mai 69, Pandrea.

Un grup de salariaţi de la I.R.E. 
Sibiu anunţă încetarea din viaţă a 
celui ce a fost maistrul

COSTEA MIRCEA.
Inmormintarea va avea loc du

minică, 22 octombrie 1972, ora 14, 
de Ia biserica din str. 11 Iunie 
Sibiu.

D m  lu m e a  c a p ita lu lu i
Paris 21 (Agerpres). •— Greva de 26 de ore a personalului feroviar din 

Franţa, declanşată, vineri, la ora 3,00 (G.M.T.) a paralizat aproape in Între
gime traficul pe căile ferate.

Potrivit unui comunicat al Direcţiei Societăţii naţionale de căi ferate, pe 
principalele linii nu au circulat decit 25 la sută din trenuri.

La această acţiune, organizată de sindicate în  scopul îmbunătăţiri! condi
ţiilor de viaţă, au răspuns în  masă feroviarii din toate regiunile Franţei,

Londra 21 (Agerpres). — Potrivit unor statistici oficiale date publicităţii 
la Londra, numărul şomerilor britanici a fost stabilit, !n prezent, la 844 640, 
în scădere cu aproximativ 77 000 faţă de nivelul atins în luna septembrie. 
Totodată, statisticile menţionează că scumpirea v ieţii a continuat să crească, 
alingînd o medie de 7,6 Ia sută pe an.
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Evoluţia convorbirilor interyemenite
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